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Előfizetési dij:
Egész évre . . 8 korona.
Fel évre ... 4 korona.
Negyed évre . . 2 korona.

Egy szám ára 20 fillér.

Hirdetmények:
- hasábos petitsor egyszer 

18 lillér, többszöri hirdetés­
nél 14 fillér.

Nyilttér petit sora 24 fillér.

ZiLAMEG
társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét il­
lető közlemények a szerkesz­

tőséghez küldendők.

Bérmentetlen
leveleket csak ismert kezek­

től fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A Zalamegyei gazdasági egyesület», a Zalaegerszegi ügyvédi kamara», a megyei községi- és körjegyzők, 
a Kanizsai és novai járási községi- és körjegyzők egyleté -nek, valamint a Légrádi takarékpénztár es önsegélyző

szövetkezet -nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasa im a p.

Karácsonykor.
Kigyulladott Kelet egén a csodás fényű tűz ! j
A ragyogó tüzkéve, amely az elhagyatott, 

szegényes betlehemi istálló felett ég, széthinti 
áldásos sugarait az egész földtekére és mint a j 
t re intés első hajnala, békét, boldogságot hirdet.

Az igaz világosság felséges glóriája ez, 
unelyben az emberiség boldogságának örömtüze 
ég, lobog !

Az a csodás tűz, amely évezredeken ke­
resztül borult az emberi elmére! Az a tűz, 
amelynek átható melege leolvasztá a kor hala­
dására vert nehéz békókat! Az a tűz, amely 
szétrepeszté a kemény burkolatot, amely alatt 
millió és millió szív szorongva reszketett!

K/t a csodás fényt éles határvonalként 
húzta a Gondviselés keze az emberiség törté­
neteben ; mert egy új, egy szebb kor hajnal­
hasadását jelenti; azét a korét, amelynek kü­
szöbe lelett ezek a szavak ragyognak: hit, 
r> liny és szeretet!

Ezek képezik magasztos szimbólumát annak 
a kornak, amely a betlehemi fénynyel együtt 
.születvén, forrásából: az örök szeretetből, az 
emberiség számára üdvöt hozó fényt meritett.

Nem bolygó lidércfény ez, mely tévútra,
; ; pedó ingoványba vezeti azokat, akik utána 

indulnak, hanem az igaz világosságnak mindent 
átható fénye ; amely, mint a szent hajdan tüz- 
oszlopa, bevilágitja az ösvényt, amely az Ígéret 
földére vezet.

És ebben rejlik csodás hatása a Betlehem­
ből szétáradó fénynek, amelyet isten keze gyúj­
tott az emberiség mélységes éjszakájában, amely- 
lyel eltévedtünk az igazság útjáról.

Valamint a kelő nap, felhágván a bércek 
meredek ormára, szétüzi fényével utolsó foszlá­

nyait is a sötétségnek, mely a sziklás ormokat 
lomhán megölte és életre késztet körülötte 
mindent, amit az álom zsibbasztó karja fogva 
tartott: úgy támadott Keleten is a szelid vilá­
gosság, mely, mint a hajnal röpke s agára, fel- 
nyitá az emberiség bágyadt, könytői nedves 
szempilláit és rideg, örömtelen szivében az igaz 
hit világát gyujtá meg.

A mély álomból felocsúdott ember hálás 
tekintete a világosság felé irányul, mely szelid 
biztatással sugárzik reá. Szeme ég, szive hul­
lámzik az örömtől s a túláradó érzelem kitör 
ajkain: «Örvend szivem és vigad nyelvem; mert 
megismertetted velem az élet útjait; betöltesz 
engem örömmel!» S az ember, aki nem ismer­
vén az Istent, azoknak szolgált, akik nem iste­
nek : rátalált az igaz ösvényre, amelyen előtte 
vezérfényt az igaz hit világossága gyújtott.

Remény! Te ég szülötte, hol voltát eddig ? 
Talán mindenütt, csak az emberiség legnagyobb 
részének szivében nem; mert önkezével tépte 
ki azt az ember s oda dobta, mint hervadt vi­
rágot, a bálványok lábaihoz. De mint Noé hó­
fehér galambja, a remény zöldelő olajfa-ágával: 
úgy jött közénk, áttörve évezredek homályát, a 
világosság fejedelme, akinek homlokán korona­
ként a betlehemi csodás fény ragyog, hogy 
meghozza a zaklatott emben szívnek a remény 
drága ajándokát.

Ember ! sokat küzdöttél és csüggedő szived 
sokszor a kétségbeeséssel szállt kemény tusára; 
de eljött — megszánván nehéz sorsodat — az 
isteni Megváltó, hogy reményt csepegtessen 
elcsüggedt szivedbe ; oly reményt, amely meg- 
ingathatlan alapja leend boldogságodnak 1 O a 
remény és ha Benne bízol, örök jutalmad O 
leszen!

Az ó-világ romjai felett az égből alászállt

szeretet ferrasztá össze a köveket, hogy közös 
alapúi szolgáljanak egy új, minden izében meg­
tisztult társadalomnak, amelyben az ember in­
dividuális jogait megillető helyét elfoglalhatja. 
Mert mi volt eddig a világ ? Egy óriási börtön, 
amelyben a nép-milliók elfojtott nyögése hang­
zott ; ahol a nemes eszmékért hevült szív do­
bogását elnyomta a rabszolgalánc szomorú zör­
gése és a léleknek szabad röptét lekötve tartotta 
a durva önkény parancsszava.

Milliók egyért! Ez volt annak a szomorú 
kornak lealázó jelszava, mely a teremtés reme­
két megfősztá Istentől nyert méltóságától ; leg­
szentebb érzelmeit lábbal tapodta és gúnynyal 
kacagta ki mindazt, amit az ész jónak, nemes­
nek Ítélt! Az erkölcs örök törvényeit, amelyeket 
isteni kéz irt az emberi szív táblájára, kegyet­
len kézzel iparkodott letörölni, hogy helyettük 
oly törvényeket diktáljon, amelyek porig lealáz­
zák azt a homlokot, amelyen az istenség kép­
mása ragyog.

A büszke fejedelmi koronákon drága gyöngy­
ként milliók könye reszketett s a királyi bíbort, 
amely a zsarnokok tagjait fődé, a leölt ártatla­
nok vére festé pirosra. A kormánypálca suhogó 
korbács volt, amelyhez ezrek átka és könye 
tapadt!

De eljött az idők teljessége! Megkondult 
a lélekharang és rémes szava a tirannizmust 
kisérte sírjába. Ahova a sötétség szelleme te- 
mettetett, ki lobbant felette az igaz világosság, 
amelynek fényénél felismeré az ember önmagát; 
tisztán érezte mindazt, aminek az elnyomatás 
napjaiban csak halvány sejtelmével birt.

Az ember visszaadatott önmagának; vissza­
adatott a társadalomnak, amelyből száműzve 
volt, sőt mely eddig számára nem is létezett; 
és eltűnt minden, ami a lelkiismeret szabadsá-

A „Zalamegye“ tárcája.
Remekírók Képes Könyvtára.
Amiről száz év előtt a magyar szellemi újjászü­

letés megindítói ábrándoztak; amit Kazinczy nagy 
nyelv- és irodalomujitó harcában, mint a műve­
lődés legerősebb fegyverét és fokmérőjét dicsőített: 
az emberi szellem remekalkotásainak gyűjteménye ime 
megvalósult. Megindult a Remekírók Képes Könyvtára, 
a magyar és a külföldi literatura mestermüveinek dí­
szes köntösű, illusztrált kiadasa; megindult egyszerre 
hét kötettel, amely tartalmával és külső formájával 
egyszerre megragadó, mindeneknek tetsző-ízelítőt alkot 
a nagy vállalkozásból. Két kötet Petőfi, két kötet 
Kisfaludy Sándor, egy-egy kötet Shakspere, Moliere 
és l óth Kálmán,; ezek bemutatói a hatalmas válla­
latnak, mely meg akarja adni a magyarságnak a ma­
gyar és az idegen nemzetek nagy szellemeinek műveit: 
0 magyar műveltség bibliáját.

Irodalmunknak, szellemi életünknek régi nagy 
szükséglete ölt testet ezzel a vállalkozással. A művelt 
magvarsag szamára a világirodalom sok remeke bizo­
nyt is mértékben rejtett szellemi kincs Mert bár ismé­
nk lm hö|, ismerik igen sokan szemelvényekből, vagy 
az egésznek olvasásából is, de nem ismerik olyan 
bensőén, nem értik meg annyira minden részletében, 
ahogyan csak a nyelv intim ismerete, s elsősorban az 
anyanyelv közvetíti a nagy szellemnek minden titkait, 
A magyar klaszikusok mellett tehát elengedhetetlen 
ti magyar műveltség tárában a legnagyobb idegen 
szellemek termékeinek méltó magyar kiadása is ; azoké, 
akik túlnőttek a maguk országának, a maguk nyelvé­
nek hatarain s egész világnak váltak szellemi útmuta­
tójává, gyönyörűségévé.

Kiadó eddig még csak kísérletképpen sem nyúlt 
hozza egy ilyetén vállalkozáshoz. Még a pusztán ma­
gyar remekíróknak egyöntetű kiadásával sem próbál­
kozták meg, nem hogy lett volna bátorságuk a magyar 
irodalmi kultúra érdekében nagyobbat is tenni s a

magyar remekek kiadását a külföldi szellemóriások 
műveinek kiadásával párosítani. Épp ezért a Lampel- 
Wodianer cég vállalkozása : jelentős tett, melyet egész 
jelentőségében az irodalomtörténet fog méltatni.

Mert mit cselekedett a vállalat megindításával 
ez a kiadócég ? Először adja egységes, ritka diszü 
kötetek alakjában a remekírók műveinek impozáns 
gyűjteményét magyar nyelven, nagy művészek képei­
vel és a klasszikusok képmásával. Ezen a nagy jelen­
tőségű eseményen kívül vájjon nem nagy dolog-e, hogy 
a Remekírók Képes Könyvtára alkalmat ad a magyar 
irodalom esztétikusainak uj munkák, uj tanulmányok 
és kommentárok megírására, amiből a magyar iroda­
lomtörténeti és kritikai irodalomnak támad nagy, talán 
korszakalkotó gyarapodása. És alkalmat ad a legjele­
sebb magyar műfordítóknak, hogy tehetségüknek ere­
jét uj munkálkodással fejtsék ki irodalmunk gazdagí­
tására !

Valóban alig lehetne igy előre számot adni róla, 
határozottan megértékelni azt a hatást, amelylyel egy 
Alexander Bernátnak, Beöthy Zsoltnak, Bánóczi József­
nek, Rákosi Jenőnek, Pa lágy 1 Menyhértnek, Riedl 
Frigyesnek, Júniusnak (Zilahi Kiss Béla), stb. új, az 
eddigieknél is mélyebbre hatoló fejtegetései lesznek 
egész irodalmunkra és szellemi életünk fejlődésére. 
Mert a magyar esztétika és irodalomtörténet c leghí­
resebb művelői s velük más kiválóságok, mint Ábrányi 
Emil, Ambrus Zoltán, Ángya/ David, Balassa József, 
Dóczi Lajos, Endrodi Sándor, Ferenczi Zoltán,* Haraszti 
Gyula, Hegedűs István, Hevesi Sándor, Kossuth bereue, 
Négvessy László, Szász Károly, I dczy János és I aradi 
Antal, irodalmunknak csupa kitűnősége, fogják beve­
zető tanulmányúval és szövegmagyarázattal kísérni a 
Remekírók Képes Könyvtarának egyes köteteit, hogy 
ezzel is közelebb hozzák a nagy szellemek alkotásait 
a művelt magyar közönség leikéhez, megadván neki 
a teljes megértés lehetőségét és gyönyörűségeit.

Elooy pedig mindez milyen nagy fokán lesz az 
irodalmi értéknek, arra legbiztatóbb a vállalkozás szer­
kesztőjének, dr. Radó Antalnak, neve, aki mint poéta 
és műfordító, mint irodalmi essay ista és mint szei-

Mai számunk 8 oldalra terjed.

kesztő, már eddig is országosan elismert nagy érde­
meket szerzett irodalmunkban; ennek a könyvtárnak 
tervezetével, a kivaló munkatársak egész seregének 
összetoborzásával pedig a maga nagy képességének 
legnagyobb próbáját adta.

Ilyen nagy és díszes gárdával indult meg a Re­
mekírók Képes Könyvtára és gyönyörű eredeti díszes 
kötésű kötetekben a magyar- és a világirodalom leg­
csodálatosabb alkotásait fogja szétvinni az országba 
minden művelt magyar ember okulására és gyönyörű­
ségére.

Milyen felemelő gondolat, hogy a magyar csalad 
otthonában együtt lesz a legnagyobb magyar irók 
mellett a legnagyobb külföldi szellemek minden hires 
munkája. Ott lesz Petőfi mellett Byron és Heine, Ber­
zsenyi mellett Musset és Leopardi, Madách mellett 
Goethe és Schiller, Katona mellett Shakspere, Moliere 
és a görög tragikusok, Vörösmarty mellett Homcros, 
Virgilius, Éirdúszi és a Nicbclungcnck, ott lesz továbbá, 
a mire semmiféle külföldi hasonló vállalatban példa 
nincsen, az új Magyarország három megalkotója, gróf 
Széchenyi István, Kossuth Lajos és Deák Ferenc s 
ezeken kívül sok más, akiket c helyütt mind felsorolni 
hosszadalmas volna.

A Lampel-Wodianer ccg azonban ilyen jelentős 
kulturális feladattal szemben még nagyobbra is szánta 
magát. Mig másutt, Németországban és Angliában, a 
nagy klasszikus kiadások hazájában, évtizedek teltek 
el, mig a remekírók illusztrált kiadására vállalkozó 
kiadó akadt : addig ez a cég mindjárt a remekírók ez 
első magyar kiadását a rajzoló fantázia mestermüvei­
vel díszítette, hogy c tekintetben is teljes legyen a 
legnagyobb szellemi kincseknek ez a tára.

Es valóban a mestermüveket kísérő illusztrációk 
megkétszerezik a remekírók könyvtárának értékét. Mert 
az illusztráció segítségére jön a fantáziának s a művész 
lelkének látásúval megmutatja nekünk azt, aminek el­
képzelésébe fantáziánk belefáradna. Oázis az illusztráció, 
amelyen elménk, lelkünk uj gyönyörűséget kap a nagy 
szellemek élvezése közben és uj erőt alkotásaik teljes 
megértésére. Melyikünk, a legműveltebb, a legerősebb



ZALAMEGYE 1901 december 22.

gának gátul szolgálhatott volna. Szóval a bet­
lehemi csodás fény a fizikai embert a morális 
emberrel összekapcsolta; mert az ember többé 
nem mint fizikai individium jött tekintetbe, ha­
nem értékét morális becse adta meg. És ebből j 
a morális érzésből született az a mindenható 
erő, amely a társadalomnak minden egyes tag­
ját a legbensőbben fűzé egymáshoz és a szi­
vekben a kölcsönös testvériség érzelmét kelté 
fel s ... ez a szeretet!

Igen! a hit, remény és szeretet angyalai 
testvéri csókok között ölelkeztek a betlehemi 
jászol felett és innen röppentek szét az összes 
égtájak felé, hogy a föld lakóinak megvigyék 
a legdrágább örömhírt: «Örvendj halandó, mert 
ismét ember vagy és az Égnek gyermeke lettél !»

Zala Vármegye felirata
Marakóznak a zágrábi érseki egyházmegyéből a szom­
bathelyi püspöki egyházmegyéhez való csatolása tár­

gyában.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 

9-én tartott rendes közgyűlésében, mint lapunk múlt 
számában megírtuk, Gaal Ödön bizottsági tag indít­
ványára elhatározta, hogy Muraköznek a zágrábi érseki 
egyházmegyéből a szombathelyi püspöki egyházme­
gyéhez való csatolása tárgyában feliratot intéz a mi­
niszterelnökhöz, a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez s az országgyűlési képviselőházhoz.

A képviselőházhoz intézett felirat elmondja, hogy 
Zalavarmegyének a Mura és Dráva folyók közt fekvő 
félszigete, az úgynevezett «Muraköz», az 1848/9-ik évi 
események után Zalamegye területéből kiszakittatott, 
területileg és politikailag Horvátországhoz, egyházi 
fenhatóság tekintetében pedig a szombathelyi püspöki 
megyéből a zágrábi püspöki megyéhez csafoltatott.

Alkotmányunk helyreállításával vármegyénk em­
lített kies vidéke területileg és politikailag visszacsa- 
toltatott ugyan vármegyénk területéhez : azonban cgy- 
házilag az időközben érsekséggé átalakított zágrábi 
egyházi hatóság alatt maradt.

Ez a tényleges állapot — a felirat szerint — 
éles ellentétben all nemcsak ősi hagyományainkkal s 
a történeti múlttal, hanem országos alaptörvényeinkkel 
is, amelyek hazánk területének épségét, elidegenithet- 
lenségét, sértetlen fcntarlásat biztosítják ; mert ez az 
integritás nemcsak a területi, hanem a politikai ép­
ségből, integritásból is, ez pedig közjogi szoros érte­
lemben véve nemcsak abból áll, hogy a haza minden 
legkisebb területe is részt vehessen annak politikai 
működésében, hogy az ország igazgatási szervezetéből 
kiszakítva ne legyen s hazai törvények szerint és hazai 
hatóságok által kormányoztassék, hanem abból is. hogy 
egyáltalán véve semminemű tekintetből se álljon ide­
gen intézmények és hatóságok alatt, mert egyedül az 
felel meg az államhatalom teljességének, a honpolgári 
állás, viszonyok és jogok egyenlőségének, az ország 
művelődése, biztonsági és nemzeti érdekeinek. De ezt 
kívánja ezeréves ősi alkotmányunk, országos önállósá­
gunk és nemzeti függetlenségünk is.

Ennélfogva a vármegye közönsége több ízben 
felszólalt — mint a felirat előadja — ezen általános 
nemzeti érdekű kérdésben és ismételten kérelmezte az 
illetékes tényezőknél Muraköznek a szombathelyi püs­
pöki megyéhez való visszacsatolását. S Őfelsége, csa-
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képzelőtehetségii ember is tudná úgy elképzelni pél­
dául a Madách «Ember tragédiájának világraszóló 
jeleneteit, ahogy azokat a rajzón legnagyobb mestere. 
Zichy Mihály, megrajzolta kartonjain, amelyeknek re­
mek reprodukciói fogják díszíteni a Remekírók Képes 
Könyvtárának Madách-kiadását; vagy melyikünk tudna 
csak képzeletben is versenyezni azokkal a mesteri 
képekkel, amelyekkel egy Bihari Sándor, Garay Ákos, 
Gergely Imre, Hegedűs László. Rétin Lajos, Neogrády 
Antal, Telegdy László, Túli Ödön stb. fogják díszíteni, 
magyarázni és szemléltetni a Remekírók Képes Könyv­
tárában megjelenő összes klasszikus müveket ?

Sokat lehetne még elmondani annak a nagy vál­
lalkozásnak jelentőségéről és kulturális hatásáról. De 
az eddig elmondottak eléggé mutatják nagy horderc- 
jét s azt, hogy minden más, még külföldi vállalatot is 
túl fog szárnyalni. A magyarokat együtt adja a kül­
föld klasszikusaival ; nagy esztétikusok útmutató ta­
nulmányával ; elsőrangú mesterek illusztrációval s min­
dezt párját ritkító díszes köntösben : a nagy irók dom­
borművű medaillon képével díszített kötésben ; ez va­
lóban a magyar műveltség bibliája, a művelt magyar 
csalad szellemi oltára, amely a legnemesebb gyönyö­
rűséget, a nagy szellemek alkotásainak és gondolatai­
nak élvezését, megértését fogja megtalálni.

Ezt ígéri a már megjelent hét kötet s ezt a to­
vábbi kötetek tervezete, aminél szebb, becsesebb ün­
nepi ajándékot a magyar irodalmi kultúra hosszú év­
tizedek óta nem kapott. Az ilyen vállalkozásért az 
elismerés és a hála el nem maradhat, kivált mikor a 
kiadócég nagy áldozatkészségét, melylyel e vállalko­
zást létrehozta, azzal tetézi, hogy a 250 korona áru 
könyvtár megszerzésére a lcgméltáncosabb feltételek­
kel nyújt módot. Ez áldozatkészség révén havi 3 ko­
rona részletfizetésért minden, még a legegyszerűbb 
polgári család is megszerezheti magának az otthonnak 
ezt a szellemi kincsestárát.

szári és apostoli Királyunk, meg is hallgatta keie - 
műnket, amennyiben 1875. évi november hó 24-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával Muraköznek a zágrábi érseki 
megyéből való kikcblezését és a szombathelyi püspöki 
megyébe való bekebelezései s ennek egyházi kanoni­
zálása céljából a tárgyalások megindítását legkegyel­
mesebben elrendelni méltóztatott.

Ez a legkegyelmesebb királyi leirat méltán el­
oszlatta — mondja folytatólag a felirat — aggodal­
mainkat. amelyek abból eredtek, hogy Muraközben a 
tényleg fentálló egyházi kapcsolat alatt a magyar 
hazafiasság legüdvösebb törekvései nemzeti érdekeink­
kel ellenkező oly idegen befolyással állanak szemközt, 
amely a muraközi nép hűséges érzületében nem talál 
ugyan kedvező talajt a terjeszkedésre, de zsibbasztó 
hatásában nem kicsinyelhető és annál veszélyesebb; 
mert a kedélyekre ható oly eszközökkel rendelkezik, 
amelyek nem ellenőrizhetők.

Uj remény töltötte el keblünket, amint a lcgkc- 
gyelmesebb királyi leirat jogaink határkövét újból 
felállitá. Reményeink azonban — fájdalom ! — az el­
lenoldalról gördített akadályok miatt nem nyerhettek 
valósulast s ennélfogva vármegyénk közönsége azon 
alkalomból, hogy a zágrábi érseki szék megüresedett, 
1891. évi március hó 16-án tartott rendkívüli közgyű­
léséből újólag feliratot intézett a nagyméltóságu mi­
niszterelnök és a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
urakhoz az 1875-ben megindított tárgyalások folya­
mának fölvétele, a muraközi egyházi kérdés megol­
dása iránt.

A felirat szerint ezen, hazafias kötelesség érzet­
ből származott mozgalom nemcsak céljában, hanem 
eszközeiben is oly jogosulatlan cllcnmozgalmat ébrcsz- I 
tett az ellenoldalon, amely kétségbevonhatlan bizonyi- j 
tékul szolgált arra nézve, hogy Muraköznek a zágrábi 
érseki megyétől való elválasztása semmi halasztást : 
nem tűr; mert addig, amíg az Őfelsége által elvileg 
jóváhagyott clcsatolás ténynyé nem válik, Muraközben 
az államnak áltálán ismert óriási áldozatai dacára sem 
lehet consolidált viszonyokat teremteni s a magyar 
nemzeti állameszme hívei csak uj kísértéseknek és tá­
madásoknak lesznek ott kitéve s az ily eszközökkel 
vívott küzdelem a legveszélyesebb nemzetiségi izgatássá 
fajulhat. Ennélfogva a vármegye közönsége ugyana­
zon évi május hó 4 én tartott rendes közgyűléséből 
szükségesnek látta az ellcnmozgalomról jelentést tenni 
és előző feliratának sürgős elintézését kérelmezni.

Mindez azonban — sajnos — nem vezetett a kí­
vánt eredményre s ma is ott állunk, ahol 50 évvel 
ezelőtt állottunk. Sőt, ha tekintetbe veszszülc, hogy 
az a nemzetiségi eszme és irány, amely államok bom­
lására vezethet és a Muraköznek horvát anyanyelvű 
népét Horvátországgal természetszerűen összekötő nyelv- 
rokonságból bő tápot nyer, mindinkább utat tör ma­
gának s emellett vallási érdekek kerülnek a haza és 
nemzet érdekeivel szintén bomlasztólag ellentétbe : két­
ségtelen lesz előttünk, hogy a mai tényleges állapot, 
amely szerint Muraköz róni. kath. népe összes egyházi 
és iskolai ügyeinek intézésében a horvát nemzeti egy­
ház befolyása, vezetése és hatósága alatt áll, sohasem 
volt a magyar nemzeti állameszmére és kultúrára nézve 
veszélyesebb, mint manapság.

Jól tudjuk — mondja továbbá a felirat, — mily óri­
ási nehézségek tornyosultak az elvileg eldöntött kér­
dés gyakorlati végmegoldása elé és nem ismeretlenek 
előttünk a magas kormánynak a folyamatban volt tár­
gyalások alatt kifejtett fáradozásai sem. Jól tudjuk 
azt is, hogy az említett nehézségek még nincsenek 
elhárítva; hogy a magas kormány azóta is folytono 
san foglalkozik a kérdéssel és hogy ez lehetőleg bé­
késen, testvériesen úgy döntendő el, hogy győző és 
legyőzött felek ne legyenek. Ámde jól tudjuk és ha­
zafias aggodalommal érezzük azt is, hogy ha a kívánt 
orvoslás késik, fölötte komolyan lép elő az a kérdés, 
hogy miként bírjuk Muraköznek mintegy százezer lel­
ket számláló népét a hazának és magyarnak megtar­
tani ? Igaz, hogy százezer lélek nem sok a népek mil­
lióinak tömegében ! De sok, igen sok azon a kis ma­
gyar szigeten, amelyet teljesen idegen nemzetek vég­
telen tengere nyaldos körös-körül ! Ne feledjük, a 
legnagyobb magyar azt mondotta, hogy még az apa­
gyilkosnak is meg kellene kegyelmezni, oly kevesen 
vagyunk!

A felirat befejezésül ezeket mondja :
Valóban, nem festjük sötétebbre a helyzetet, mint 

amilyen és nem túlozunk, ha a nagy rómaival felkiál­
tunk : videant consules !

Mély tisztelettel kérjük tehat a mélyen tisztelt 
képviselőházat, hogy Muraköznek a zágrábi érseki 
megyéből a szombathelyi püspöki megyéhez leendő 
csatolása iránt az intézkedéseket megtenni méltóz- 
tassék.

Teljes tisztelettel felemlítjük, hogy ez érdemben 
egyidejűleg a nagyméltósagú Miniszterelnök s a Vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. Miniszter urakhoz is felira­
tot intéztünk.

Tisztújító közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága dr. 

Jankovich László gróf főispán cl nők lésével tisztújító 
közgyűlését f. hó 16-án tartotta, amelyen a bizottság 
tagjai mintegy négyszázan vettek részt.

Elnöklő főispán szívélyes szavakban üdvözli a 
nagy számmal megjelent bizottsági tagokat; utal arra 
a nagy és fontos feladatra, amely a bizottság tagjaira 
a mai napon a tisztviselői kar megválasztásával vár; 
abbeli reményének ad kifejezést, hogy a bizottság 
tagjait ebbéli működésükben nem a személyes érdek, 
hanem a közérdek vezeti s olyan tisztviselőket válasz­
tanak, akik a legjobb akarattal, odaadó buzgalommal

I s közmegelégedésre töltik be hivatalos állásukat. A
bizottság tagjait újból üdvözölvén, a tisztújító közgyű­
lés megnyitja.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére a köz­
gyűlés Háczky Kálmán és Udvardy Ignác bizottsági 
tagokat választotta meg.

Ezután Cserfán Károly alispán utalva arra i kö­
rülményre, hogy a tisztviselői kar mandátuma a tolyo 
év végével lejár, maga es tiszttarsai névében köszö­
netét mond a beléjük helyezett bizalomért, a varmegye 
pecsétjét átadja elnöklő főispánnak.

Koller István bizottsági tag szólalt fel ezután ; 
nem akarja — úgymond — a közgyűlés türelmét és 
idejét sokáig farasztani, mégis arra kéri a bizottság 
tagjait, hogy mielőtt legszebb alkotmányos jogukat, a 
tisztviselők valasztasat, gyakorolnák, fejezzék ki a le 
lépő tisztviselői karnak buzgó működésükért halas 
köszönetüket es elismerésüket.

A közgyűlés tagjai zajos éljenzéssel fogadták a 
tett indítványt, mire azt elnöklő főispán közgyűlési 
határozattá emelte.

Ezután áttért a közgyűlés a tisztujitásra, miután 
elnöklő főispán a tisztújító közgyűlés tartamúra Ilajik 
István bizottsági tagot jegyzőül, dr. Szigethy Elemei 
bizottsági tagot pedig tiszti ügyészül kérte fel.

A kijelöld választmányba tagokul a főispán 
Bogyay Máté, Barcza László és Ziegler Kálmán bi­
zottsági tagokat kérte fel, mig a közgyűlés tagokul 
dr. Gyömörey Vince, Koller István és Szily Dezső bi­
zottsági tagokat választotta meg.

Amennyiben a tisztujitás alatt névszerinti szava­
zás kéretnék, elnöklő főispán három szavazalszcdo 
küldöttséget nevezett ki; az első küldöttségnek, ahol 
a tapolezai, sümeghi, szentgróthi, novai és keszthelyi 
járásbeli bizottsági tagok szavaznak, dr. Bárdié Gy« rgv 
elnöklete alatt GInzer Sándor és Ányos Kálmán, a 
második szavazatszedő küldöttségnek, ahol a pacsai. 
nagykanizsai és zalaegerszegi járások és Nagykanizsa 
és Zalaegerszeg r. t. városok bizottsági tagjai szavaz­
nak, dr. Hauser János elnöklete alatt dr. habion 
Zsigmond és Udvardy Ignác, a harmadik szavazatszedő 
küldöttségnek, ahol az alsólendvai, letenyei, perlaki és 
Csáktornyái járások bizottsági tagjai szavaznak, Hajós 
Mihály elnöklete alatt Tóth István és Laubhaimcr 
Oszkár bizottsági tagokat nevezte ki szavazatszedő 
küldöttségi tagokul.

A kijelölő választmány működésének tartamára 
elnöklő főispán a tisztújító közgyűlést felfüggesztette.

A kijelölő választmány működését befejezvén, a 
felfüggesztett közgyűlést elnöklő főispán folytatólag 
megnyitja s ajánlja első sorban azoknak az alkusoknak 
a betöltését, amelyekre csak egy pályázó jelentkezett 
s igy a kijelölő választmány az illetőt egyedül je­
lelte ki.

Ily kép egyhangúlag zajos éljenzés mellett meg­
választattak s megválasztott tisztviselőké! elnökilcg 
kimondattak :

Cserfán Károly alispánnak, Arvay Lajos főjegy­
zőnek, Czukelter Lajos I. aljegyzőnek, Vizy Géza II. 
aljegyzőnek, Body Zoltán Ili. aljegyzőnek, Kaufmann 
Mátyás IV. aljegyzőnek, Babies Tivadar V. aljegyző­
nek ; Thassy Kristóf tiszti főügyésznek, Marton László 
főpénztárnoknak, / ’idóczy Pál alpénztarnoknak ;

az árvaszéknél : Trsztyánszky Ödön elnöknek, dr. 
Zár ka Zsigmond helyettes elnöknek, Ma lies József, 
dr. Csák Károly, Cseszünk Ödön, dr. Kodak Pál, 
Ellmann Ödön, Czebe Karoly, dr. Abrakául Ernő ülnö­
köknek, Hánn János jegyzőnek, Tuboly Sándor, l eges 
János, dr. Marik Pál aljegyzőknek, Vörös György 
pénztárnoknak ;

jdszolgabiráknak: Szentmiklossy Gyula a tapol 
czai. Fűzik Gyula a sümeghi, Malatinszky Lajos a 
szentgróthi, Viasz Ferenc a nagykanizsai, Gaál Miklós 
a pacsai, Thassy Lajos a zalaegerszegi, Merkly Antal 
a letenyei, Kovács Rezső a perlaki, Kolbenseh lag Pél a 
a Csáktornyái, Takács Imre a keszthelyi, Mayer István 
a novai járásba.

Az alsólendvai járásban a főszolgabírói állási a 
a kijelelő választmány a pályázó szolgabiiokat a 
következő sorrendben jelelte ki: Székely Emil, dr. 
Blaha Sándor, Szál may József, Sólyomy Tivadar, Dénes 
Sándor.

Húsz bizottsági tag Írásban névszerinti szavazást 
kérvén az alsólendvai főszolgabírói alias betöltésére, 
elnöklő főispán a névszerinti szavazást a mar megvá­
lasztott küldöttségi tagok közreműködése mellett el­
rendelte és a szavazás tartamára a közgyűlést fel­
függesztette.

A névszerinti szavazás befejeztével elnöklő főis­
pán a felfüggesztett közgyűlést folytatólag megnyitotta 
s kihirdette a névszerinti szavazás eredményét, amely 
szerint a beadott 354 szavazat közül Székely Emil 114, 
Sólyomy Tivadar 78, Szál may 71, dr. Blaha 61 sza­
vazatot kapott s igy Székely Emilt szavazattöbbséggel 
megválasztott alsólendvai főszolgabírónak a közgyűlés 
lelkes éljenzése között kimondotta.

Ezután egyhangúlag szolgabilóknak megválasz­
tattak dr. Saághváry Jenő, Karácsonyi Kálmán, Hems 
Sándor, Páljfy László, Molnár János, Bogyay György, 
dr. Blaha Sándor, Gájásy Lajos, Sólyomy Tivadar. 
Szalmay József, Csák Árpád, Mezreezky Jenő eddigi 
szolgabirók.

A megüresedett egy szolgabirói állásra a köz­
gyűlés közfelkiáltással a kijelelő választmány' áltál első 
helyre kijelelt Farkas István tiszteletbeli szolgaimot 
választotta meg.

Ezután elnöklő főispán dr. luboly Gyula ed­
digi tiszti alügyészt ez állásában, továbbá dr. Czinder 
István ügyrvédet, volt tiszteletbeli főügyészt, ebbéli ál­
lásában megerősítette, Ilajik István ügyvédet tiszte­
letbeli főügyészszé kinevezte; továbbá dr. Krásovecz 
Ignác, dr. Lukonich Gábor, dr. Böhm Szidney, dr.
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Király Mór, dr. Hanny Ödön volt tiszteletbeli vár­
megyei főorvosokat ebbeli állasukban megerősítette 
t:S dr. Szekeres József orvostudort tiszteletbeli várme- 
,r \ ei főorvossá kinevezte; továbbá kinevezte Szahnay 
j, ,/sct szolgabirót tiszteletbeli főszolgabíróvá ; mig dr.
'l Jcj;;er József orvostudort tiszteletbeli járásorvos, 
(lr. Tarányi Ferenc tiszte letbeli szolgabirót ^ebbéli | 
aiiasaban megerősítette.

Szólásra jelentkezett ezután Háczky Kálmán bi- j 
ottsagi tag s hivatkozva a régi szokásra, továbbá arra 

a köztisztelet- és szeretetre, amelylyel a vármegye tör- 
x um hatósaga Csertán Karoly alispán iránt viseltetik, 
indítványozza, hogy az újból megválasztott alispánt 
kuldöttsegileg hívjak meg a közgyűlésre s dr. Haudck 
Ágoston elnöklete alatt Bezerédy László, Bosnyak Géza, j 
(, ítmann László, Deák Mihály, Fábiánics Gyula tör­
vényhatósági bizottsági tagokat ajánlja küldöttség! 
tagokul.

A közgyűlés zajos helyesléssel fogadta az indít- ! 
v.unt, s a kijeleiteken kívül mások is csatlakoztak a :
küldöttséghez.

A küldöttség kíséretében megjelent alispánt lel- 
kés ovációval fogadta a közgyűlés.

Lzután a tisztviselői kar a közgyűlés színe előtt : 
letette a hivatalos esküt, mely után Csertán Károly j 
iiispán lelkes szavakban mondott köszönetét azért az j 
osztatlan bizalomért, ainelylyet a törvényhatóság egye- j 
v me most mar harmadszor választotta meg a vármc- ; 
<\ első tisztviselőjévé; utal arra a nagy feladatra, 
(inch a folyton növekedő munkahalmaz mellett a j 
L'/igazgatási tisztviselőre vár; biztosítja azonban a j
k. '/gyűlést, hogy teljes odaadással fogják tisztviselői 
kötelességüket teljesíteni s meg fogjak őrizni a vár­
megye tisztességét es becsületét; a varmegye élteté­
st vei zarta be éljenzéssel kisért beszédét.

Vegiil elnökié, főispán üdvözölvén a megválasz­
tott uj tisztikart, a tisztújító közgyűlést bezárta.

1901 december 22.

A zalaegerszegi kaszinó közgyűlése.
A zalaegerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 

di íankovick László gróf elnök elnöklete alatt f. hó 
15-én tartotta

1.1 nők a megjelent tagokat szívélyesen üdvözölvén, 
közgyűlést megnyitja; egyúttal megemlékezik a sú­

lyos veszteségről, amely a kaszinót közszeretetben állt 
.delnokenek, Skublics Jenőnek, gyászos elhunytéval érte.

A napirend előtt szót kért Udvardy Ignác és a 
. olaszt many megbízásából méltatta Skublics Jenő el­
hunyt alel nőknek a kaszinó körül szerzett érdemeit s 
indítványozta, hogy a közgyűlés felejthetlen emlékű 
.delnőkének emlékezetét közgyűlési jegyzőkönyvében 
örökítse meg.

A közgyűlés az indítványt egyhangú helyesléssel 
fogadta s az elnök azt közgyűlési határozatta emelte.

Lzulan felolvastatott a számvizsgáló bizottság 
jelentőse, amelyet a választmány is magáévá tett. A 
jelentés szerint befolyt az 1901. évben: tagsági-'hát­
ralékokból 584 K, 1901. évi tagsági dijakból 2.982 K, 
ta karuk pénztári lag kezelt tőke kamatából 42 K 40 f, 
elárverezett ujsagokból 172 K 48 f, vagyis összesen 
3.730 K ss f, melyhez az 1900. évi 2.162 K 88 f 
pénztar-maradványt hozzáadván, rendelkezésre állt 
1901-ben 5.893 K 26 f,- melyből a 2.(60 K 28 £ ki­
adást levonván, pénztármaradvány 8.182 K 98 f. A 
tagsági hátralékokat illetőleg régi hátralék 1.758 K 70 
f, 1901. évi hátralék 1.081 K s igy 1901. végén a 
hátralékok összege 2.789 K 70 f.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a je­
lentésben foglalt indítványhoz képest Vidóczy Pál 
penztarnoknak a felmentvényt megadta.

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette a hátrá­
ló kokra nézve a választmány jelentését, hogy az 1900. 
ex i decemberi közgyűlés határozatához képest azokat 
a tagokat, akiknél 1900. december végéig egy évi, 
vagy ennél nagyobb hátralék volt, a hatrálék befize­
tésére levélilcg felszólította s hogy a hátralékok befi­
zetése folyamatban van s amennyiben azok 1902. évi 
január 15-ig be nem folynának, a közgyűlés megbízá­
sából ellenek a választmány a kizárást és a hátralék­
nak per utján való behajtását alkalmazza.

Mixel a számvizsgáló bizottság jelentése szerint 
egyes tagok a folyó évi tagsági dijakat vagy egész­
ben vagy részben lefizették, azonban előző évről vagy 
évekről hátrálékban vannak, minek az lehet oka, hogy 
a tagsági nyugtatványok minden évre külön könyvben 
vannak s a szolga csak a folyó évi nyugtakönyvvel 
jár: ennek a visszás állapotnak a megszüntetése és a 
hátralékok áttekintésének a megkönnyítése végett a 
választ mán)" javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy 
a/ 1902-ik évtől kezdődőleg csak egy nyugtatvány- 
könyv legyen, amelyben minden tagnak saját neve 
helyén annyi lapja legyen, ahány évről hátrálékban 
x .m s a fizetésnél első sorban a régibb nyugtatványok 
vagandok le s csak ha az összes hátrálékokat lefizette 
az illető tag, akkor kapjon újabb fizetésnél folyó évre 
szóló nyugtat vány okát.

Az Í902-ik évi költségvetést a választmány ja­
vaslatára következőleg fogadta el a közgyűlés: bévé 
teli előirányzat .- pénztarmaradvány 8.132 K 98 f, hát­
ralékokból remélhetőleg befoly 1.394 K 85 f, 1902. 
évi tagsági dijakból 2.930 K, újságok eladásából 100 
K, összesen 7.557 K 83 f; kiadási előirányzat: helyi­
se^ bére 1.200 K, újságok- és szaklapokra 800 K, 
könyvtárrá 400 K, bútorok javitásáaa 300 K, pénztár­
nok' és könyvtarnok tiszteletdija 200 K, levélhordónak 
04 K rendkívüli kiadásokra 200 K, összesen 3.484 
K melyet a 7.557 K 83 f bevételi előirányzatból le­
vonván, remélhető pénztármaradvány 1902. év végén 
4.073 K 83 f.

Ezután elnök úgy maga mint tiszttársai, valamint 
a választmány nevében megköszönvén a beléjük he- j 
lyezett bizalmat, lemond s felkéri a közgyűlést kor- j 
elnök s körjegyző választására, valamint szavazatszedő 
küldöttség választására, akiknek vezetése mellett a 
tiszt újítás foganasitható legyen.

A közgyűlés korelnöknek Csillagéi Gyulát, kor- { 
jegyzőnek, dr. Abrakára Ernőt, szavazatszedő küldött- j 
ségi tagoknak dr. Kadák Pált és Kaujfrnann Mátyást | 
választotta s a szavazás tartamára elnök a gyűlést fel- | 
függesztette.

A szavazás befejeztével összeszámláltattalc a sza- j 
vázátok és kihirdet tetett a választás eredménye, mely I 
szerint ;

Dr. Jankovich László gróf elnök, Staniszlavszky 
Adolf alelnük, Szupits Antal háznagy, dr. Szigethy \ 
Elemér ügyész, dr. Csák Károly, dr. Abrakára Ernő 
jegyzők, / Idóczy Pál pénztárnok, Kő rosy Sándor 
könyvtárnok.

Két évre választmányi tagokul megválasztattak: 
Árvay Lajos, Baumgartner József, fíoer Sándor, Bosckán 
Gyula, Csertán Károly, Mcdgyesi Lajos, dr. Ruzsicska 
Kálmán, Tkassy Lajos, Udvardy Ignác.

Ben maradt s 1902. évvégén kilépő választmányi 
tagok : Deák Mihály, Ilajik István, Háczky Kálmán, 
Hangay Géza, dr. Háry István, Lányi Kálmán, Odor 
Géza, Trsztyánszky Ödön, Vár lady Lajos.

Ipar és kereskedelem.
Kereskedőink figyelmébe. A zalaegerszegi keres­

kedő ifjak önképző egyletének nevében és megbízásá­
ból tisztelettel fordulok városunk ncmeslelkü kereske­
dőihez azzal a kéréssel, hogy a Budapesten ezerét 
meghaladó munka- és kcnyérnélküli kereskedelmi al­
kalmazottak nyomorát nemesszivü adományaikkal eny­
híteni kegyeskedjenek.

Szomorú jelenség közgazdasági életünkben, hogy 
kereskedelmünk pangása mellett az alkalmazottak nagy 
része nyomorban tengeti életét és még szomorúbb 
jelenség volna, ha hazánk kereskedő osztálya közöny­
nyel viseltetnék azok iránt, kiket a mostoha gazdasági 
viszonyok a boldogító munkától és az ezzel járó min­
dennapi kenyértől fosztott meg.

Fölösleges, hogy a jótékonyságáról ismert kcrcs- 
kedőségiink előtt ecseteljem azt a nyomort, azt a 
szivetfacsaró nyomorúságot, mely kétségbeejtővé te­
szi az állásnélküli alkalmazottak amúgy is szomorú 
helyzetét.

Egyszerű, sallangnélküli kérő szóval fordulok a 
kereskedőkhöz, hogy járuljanak hozzá bármily csekély 
összeggel is ahhoz az alaphoz, melyből a mindinkább 
növekedő nyomorúságot enyhíteni lehetséges.

Kétszer ad, ki gyorsan ad!
Az egész országban megindult a mozgalom ; a 

kereskedőség mindenütt lerója c tekintetben társadalmi 
kötelezettségeit és nem kételkedem benne, hogy a 
kereskedő ifjak egylete által kibocsátott gyűjtő-ivet 
minden kereskedő szives hozzájárulásával együtt aláírja.

Midőn még megjegyzem, hogy a beérkező ado­
mányok a budapesti intéző bizottsághoz küldetnek és 
hírlapi lag nyugtáztatnak, ajánlom a szegény alkalma­
zottak sorsát kereskedőségünk figyelmébe.

Balassa Benő,
egyleti elnök.

A kereskedő ifjak hangversenye. A kereskedő 
ifjak január 25-ki hangversenyére nagyban folynak az 
előkészületek. Bojár Teruska népszínházi énekesnő 3 
pontban fog szerepelni. Két classikus dalt énekel dr. 
Révfy Zoltán zongora kísérete mellett és magyar da­
lokat cimbalom kísérettel. Révfy Géza zongoraművész 
Hereznek : «La violette» váriatiót és Liszt F.: XIV.

I magyar rhapsódiáját fogja játszani. Udvardy Ilonka 
cimbalom játékával és ifj. Uzukelter Lajos Jókai: «A 
munkácsi rab» költeményének előadásával fogják az 
estély programmjat gazdagítani. A meghívók legköze­
lebb bocsáttatnak ki.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I-ső fokú 

iparhatóság közhírré teszi, hogy az 1884. évi XVII. 
t c. 169. §. értelmében Zalaegerszeg r. t. város terü­
letén az 1902. évre a helybeli iparhatóság mellé 1901. 
december 22-én d. u. 2 órakor 20 iparhatósági meg­
bízott fog választatni.

A tanács felhívja a t. kereskedő és iparos urakat, 
hogy a kitűzött időben a városháza kis tanácskozó 
termében a választás megtarthatása végett minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

Zalaegerszegen, 1901. december 19-én.
Várhidy Lajos,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk 

igen tisztelt előfizetőinek és nagyrabecsült munkatár­
sainknak !

A vármegyei tisztviselői kar a tiszujitó közgyűlés 
befejeztével Csertán Károly alispán vezetésével tisz­
telgett dr. Jankovich László gróf főispánnal , majd 
Árvay Lajos főjegyző vezetése mellett Csertán Károly 
alispánnál.

A nagykanizsaiak tisztelgése A vármegyei tiszt-
újítás alkalmával Nagykanizsa városából mintegy öt- 
venen voltak jelen a közgyűlésen a megyebizettsági 
tagok közül, akik a választás után Vécsey Zsigmond 
polgármester vezetése mellett tisztelegtek Csertán Károly 
újból megválasztott alispánnal, kérve érdekeiknek to­
vábbra is szives támogatását. Az alispán megköszönte 
a szives figyelmet, mely annyival is inkább jól esik 
neki, mert régi, kedves és felejthetlen emlékek kötik 
őt Nagykanizsa városához.

Képviselőtestületi ülés. Zalaegerszeg város kép­
viselőtestülete f. hó 18-an Csertán Károly alispán 
elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek 
egyetlen tárgyát a városnál újonnan szervezett szám­
vevői állásnak választás utján való betöltése képezte. 
Elnöklő alispán üdvözölvén a megjelent képviselőket, 
az ülést megnyitja. Elsősorban megalaki itatott a kije­
lelő választmány, melynek Heincz János, Heinrich Vil­
mos, Kosziy Ferenc, Bedő János lettek tagjai. Bizalmi 
férfiakul kijelöltettek Varga Vilmos, Kovács László, 
Baly Béla és Buer István/ — A kijelelő választmány 
működését befejezvén, elnöklő alispán jelentette, hogy 
a két pályázó közül a kijelölő választmány Lónyay 
József, dr. Kovács Gyula és Marton Gyula pályázókat 
jelelte ki, mire a közgyűlés az első helyre jelelt 
Lónyay József vármegyei számvevőségi írnokot köz- 
fe)kialtá.ssal egyhangúlag városi számvevőnek megvá­
lasztotta, aki a közgyűlésen a hivatalos esküt letette 
s egyúttal megköszönte a beléje helyezett bizalmat 
annak kijelentése mellett, hogy kitartó munkásságával 
törekszik azt meghálálni. — Végül Várhidy Lajos 
polgármester megragadva a kedvező alkalmat, melegen 
üdvözli a képviselőtestület nevében az újból megvá­
lasztott alispánt s kéri tóle a város érdekeinek szives 
és hathatós támogatását; mire az alispán megköszöni 
a szives figyelmet; jelzi a nehéz helyzetet, melyben 
a varossal szemben volt az általa nem helyeselt ro­
hamos és nagy adósságot maga után vont haladás 
miatt; örömmel tapasztalja, hogy a város polgárai 
tudatában a terhes helyzetnek, igyekeznek vallvetett 
munkássággal megküzdeni a terhekkel, amely ha előbb 
nem, de utóbb meghozza áldásos gyümölcsét; ehhez 

I kitartáist kivan a képviselőtestület tagjainak azzal, hogy 
I amint a múltban tevék, ezután is a személyes érdeket 

háttérbe szorítsa a város érdeke ; végül élteti a vásost 
j és annak lakóit, amit a képviselők zajos éljenzéssel 

fogadtak s az alispán lelkes éltetése mellett oszol­
tak szét.

Esküdtbirósági elnökök. A győri kit. ítélőtábla
elnöke az 1902. év tartamára a zalaegerszegi kir. 
törvényszéknél szervezett esküdtbiróság elnökévé Sta- 
niszlavszky Adolf kir. törvényszéki elnököt, elnökhe­
lyettessé dr. Fritz József kir, törvényszéki bírót je­
lelte ki.

Adomány, Königtnayer János neszeleji földbirtokos 
a zalaegerszegi karácsonyfa egyesület és a zalaeger­
szegi népkonyha javára 10—10 koronát küldött be 
szerkesztőségünkbe; a küldött összeget rendeltetési 
helyére juttatjuk.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. miniszter Kern Antal zalaegerszegi főgymná- 
ziumi helyettes tanárt a IX-ik fizetési osztály második 
fokozatába rendes tanárrá kinevezte.

A nagykanizsai kereskedők társulata f- hó 15-én
tartotta évi rendes közgyűlését Elek Lipót társulati 
elnök elnöklete alatt. A közgyűlés első tárgyat Schvvarcz 
Gusztáv titkainak az egyesület egy évi működését 

; feltüntető jelentése képezte, amelyet a közgyűlés he- 
lycslőlcg vett tudomásul. — Majd felolvasták a pénz­
tár állapatáról szóló jelentest, melyet hasonlóan tu­
domásul vettek s a pénztárnoknak a felmentvényt meg­
adták. — Az 1902-ik évi költségvetést 1.378 K 38 f.

I bevétellel és 1480 K kiadással irányozták elő, mely- 
i ben 1000 K összeggel szerepel a kereskedő tanoncis­

kola tanárai díjazására felvett tétel. A társulat vagyona 
9000 K. — Zerkorvitz Lajos a közgyűlés figyelmébe 
ajánlotta a budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
áltál a nyomorgó kereskedelmi alkalmazottak segélye­
zése érdekében megindított mozgalmat, melyre nézxe 

I a közgyűlés megbízta a választmányt, hogy azt figye­
lemmel kisérje s annak idején érdemleges támogatásba 
részesítse. — A kilépő Harkányi ív de, ifj. Fesselhofer 

! József, Loexvi Ödön, Heltai József, Stolczer Gusztáv 
és Halphcn Mór választmányi tagokat, valamint Kürsch­
ner Ignác, Blumenschein Vilmos és Köhler Antal szám- 
vizsgáló bizottsági tagokat újból megválasztották.

Evangélikus istenitisztelet lesz Zalaegerszegen, a 
felső kereskedelmi iskola emeleti nagytermében, f. hó 
26-án, vagyis karácsony másnapján. Kezdete délelőtt 
107-2 órakor.

A felső kereskegelmi iskolák miniszteri biztosa.
A kereskedelemügyi miniszter a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyetértőleg kiadott és érvényben 
levő szervezeti szabályokban biztosított felügyeleti jo­
gánál fogva az összes kereskedelmi oktatási intézetek 1 c 
kiterjedő hatáskörrel miniszteri biztosul Szterenyi Jó­
zsef miniszteri tanácsost bízta meg, akinek jogában áll 
ez intézeteket minden rendelkezési jog nélkül bármi­
kor meglátogatni.

Szilvezter-estélyt tart a nagykanizsai irodalmi 
és művészeti kör f. hó 31-én a Polgári Egylet terme­
iben a következő műsorral : Muzsikálnak, harangoznak 
— előadja a férfikar; A szórakoztató kisasszony — 
monolog, előadja Kratky Margit," Májusi éj — Abttól 
előadja a férfikar; a) Intermezzo — «Cavalleria Rus- 
ticana»-ból, b) Magyar dalok — cimbalmon előadja 
Csizmadia Vilma; Couplék — énekli OIlop Imre, zon­
gorán kiséri Böhm Emil; Viharban — Darrnertől, 
előadja a férfikar A hangversenyt tánc követi Kez­
dete 87a órakor.
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Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A keres­
kedelemügyi miniszter Barthalos István ügyvéd, pápai 
lakos kérelmére a m. kir. államvasutak Körmend állo­
mástól Csomódér, illetve Kédiesallomasig, valamint 
Xalalövötől a cs. kir. szab. déli vasút Zalaegerszeg 
állomásig, úgyszintén Rimámtól Muraszombatig és 
folytatólag Radkcrsburg irányban az ország határáig 
vezetendő vasútvonalakra az 189S. évi november hó 
19-én kelt rendelettel kiadott és legutóbb múlt évi 
december hé) 5-én Muraszombattól a hatar széléig ter­
jedő vonal kizárásává! meghosszabbított előmunkálati 
engedély érvényét hasonló korlátozással és másrészt 
a Xalalövötől Kőriszentpéter irányában vezető vonalra 
való kiterjedéssel a lejárattól számítandó további egy 
év tartalmára meghosszabbította

Meghívás és kérelem. A dr. Jankovich László gróf 
ur ő méltósága védnöksége alatt állé> «Zalaegerszegi 
szegén) gyermekek karácsonyfa egylete» folyó hó 24-én 
este 5 órakor az ujovoda helyiségében ruhakiosztás­
sal egybekötött ünnepélyt tart, melyre a n. é. közön­
séget van szerencsém tisztelettel meghívni. — Felkérem 
a n. é. közönséget, hogy a karácsonyfa feldíszítéséhez 
szives adományokkal járulni és azokat f. hó 24-én ti. 
u. 4 óráig az ujovoda helyiségébe küldeni szívesked­
jenek. Zalaegerszegen, 1900. évi december havában. 
Ruzsics Károly né egyleti elnök.

Kitüntetett tanító. A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter a Népkönyvtár felállítása és ennek a néppel 
való mcgkedvcltctésc körül szerzett érdemeiért Pesty 
Lajos nagyrécsci főtanitót 50 korona jutalomdijban 
részesítette.

Vasutügy. A Tapolcza-keszthelyi vasút építési 
tervezetét a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesz­
tették s ennek alapján a miniszter a közigazgatasi 
bejárást elrendelte, amelyet Szűcs András miniszteri 
titkár vezetése alatt c hó 27 én Tapolczán és 28-án 
Keszthelyen tartanak meg.

A megyei tanítótestületek működését a vallás- és
közoktatásügyi m. kir. miniszter legközeleb szabalyo/ni 
fogja. A rendelet arra fogja buzdítani a tan felügyelő­
ség révén a tani tóegylete két, hogy inkább kevesebb, 
de tartalmas gyűléseket tartsanak és ezek ellenőrzését 
a tanfelügyelőkre bízza. Ez az intenzív működés első 
sorban a helyesen megválasztandó eszméktől függ, 
amelyek elsősorban pacdagógiai kérdéseket öleljenek 
fel .és igy nagyban elősegíthetik az önművelődést. 
Ugyanezen rendelet intézkedik a tantest illeti gyűlése­
ken megjelent tanítók fuvar- és napidijainak gyors 
kiszolgaltatasa iránt oly képen, hogy ezt az egyletek­
nek önkormányzati hatáskörébe utalja át azzal, hogy 
a segélyt egyszerre utalványozzak ki az egyletnek s 
a megmaradt részletet jutalomdijakra fordíthatják.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Szabó István dicső-szentmartoni állami elemi 
iskolai tanítót a nagykanizsai állami elemi iskolához 
jelen minőségében áthelyezte.

Megerősítés. Az igaszságügyiminiszter a zalaeger­
szegi kir. járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkal­
mazott Horváth Jenő írnokot ebben az állasában vég­
leg megerősítette.

Pótló érettségi vizsgálatok. A nagykanizsai izr. 
felsőkereskedelmi iskolánál f. hó 18-án tartották meg 
a decemberi pótló érettségi vizsgalatot Kirchner Béla 
felsőkereskedelmi iskolai főigazgatónak, mint a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium részéről kiküldött biz­
tosnak, elnöklete alatt és Ilcltai Józsefnek, a keres­
kedelemügyi minisztérium részéről kiküldött biztosnak, 
társelnöklése mellett. A pótérettségire jelentkezett 
mind a négy tanuló megfelelt.

Kosárfonó tanfolyam A földmivelésügyi minisz­
térium engedélyével és segélyével Nagyrécsén január 
2-án kosárfonó tanfolyam nyílik meg l’esty Lajos fő- 
tanitó vezetése mellett . A tanfolyam célja a köznép­
nek a téli hónapok alatt kereseti forrást nyújtani. 
Készítenek fehér tisztított vesszőből pipere cikkeket 
(bőröndöket), utazó táskákat, kenyér- és ruhakosarakat 
a legfinomabb kivitelben. Különféle tárgyakra meg­
rendelést elfogad Nagyrécsén Pesty Lajos, a tanfolyam 
vezetője.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy a folyó évi 
december 22-ére és 29-ere cső vasárnapokon a vasár­
napi munkaszünetről szóló törvény végrehajtási rende­
letének II. a) 2., 3., 4. és 5. pontjai alatt említett ipari 
és kereskedelmi telepeken az ipari munka, illetőleg az 
adás-vevés egész napon at végeztethessék.

Ember koponyák a mezőn. Sümeghi vadászok az 
ukki mezőn embercsontokat találtak ; koponyák, szár- 
ős egyéb csontok hevertek szerte szét a mező köze­
pén. Mikor a dolog felől kérdezősködtek, a falusiak 
azt beszélték, hogy ott valamikor templom volt és 
körölötte sírok lehettek. Most a gyerekek fölbonto­
gatják a sírokat és azok szórták szét az ősök csont 
maradványait. Ukk község elöljárósága intézkedett a 
talált csontok tisztességes eltakarításáról.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas órakat 
5 évi jótállás mellett, divatos arany-esiist ékszereket, 
chinai ezüst dísztárgyakat hitelképes egyéneknek rész­
letfizetésre is szállít Polgar Kálmán műórás és éksze­
rész Budapest, VII. Erzsébet-körut 29. E régi és hír­
neves cég 20ÍX) illusztrációval ellátott árjegyzékét kí­
vánatra ingyen és bérmentve küldi. Vidéki megrende­
lésekre különös figyelem fordittatik.

Talált pénzek. Az egregyi határban az árpádházi 
kápolna közelében forgatás közben cserépbögrében 
276 darab római császársági bronz-érmet találtak ; az 
érinek kitűnő állapotban vannak és Nagy constant! n, 
Constantius, Maxcntius Crispus császárnak az érmei.

A talált érmeket Csák Árpád, a Balatoni Muzeum 
titkára, a múzeum részére megszerezte.

Piaci gabona árak városunkban f. hó 21-én 50 
kilogrammonként : haza 7 K 70 fill.— ( K 8o fill. , rozs 
6 K 60 fill.—6 SO fill.; árpa 6 K—6 K 25 fill.; zab 7 
K—7 K 25 fill; tengeri 6 K 6 K 25 f.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 8-án a hivatalos adatok alapján : lépfene: Banok- 
szentgyörgy 4 u. ; veszettség: Perlak 1 u., Kövcskálla
I u. ; sertésorbánc: Vászoly 2 u ; sertésvész: Alsólendva 
is Ui> Őrség 1 u., Szentjakab 6 u„ Vindornyalak 4 u., 
Peti ikeresztur 6 u., Pcttend 8 u., j. Hóttó 2 u., Ke- 
mcndollár 17 u., Pctőhcnyc 4 u.

Vetőmagvak ára Mauthncr Ödön budapesti mag- 
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogram- 
monkint: vörös heremag 46—54 K ; Incernamag 45—50 
K ; muhar mag 8—-8 lj.2 K ; tavaszi bükköny 8—8l/á K ; 
baltacím 16— 16‘/2 K.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 
1-től. Zalaegerszegről indul : a) Bobara 9 óra 29 p. 
reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) Csáktornyára 4 ó. 59 p. 
reggel, 5 ó. 52 p. délután. Zalaegerszegre érkezik : a) 
Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután; b) 
Csáktornyáról 9 ó 15 p.-lcor reggel, 8 ó. 24 p. este. 
Helyi közlekedés Zalaegerszeg es Szentiván között : 
Zalaegerszegről indul Szentivánra 6 ó. 42 p. reggel,
II ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. 
este. Zalaegerszegre érkezik Szentivánról: 8 o. 05 p. 
reggel, 1 (>. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 47 
p. este; Szentivánról indul : a) Nagykanizsa jelé 5 ó. 
55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 
13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este. 2 ó. 21 p.

oá r, reggel, 1 ó. 16
). délután, 2 ó 15 p. 

Szentivánra ér
kezik 7 ó. 02 p. este.

éjjel ; b) Szombathely fele t o. 22 p 
p. délután (gyorsvonat). 3 ó. 17 
éjjel. Nagykanizsáról a vegyes vonat

Irodalom.

Magyarország és a világ. A tudomány óriás lé­
pésekkel halad egységesít és felé. Mind több és több 
fizikai cs társadalmi jelenség csoportosul egy alapok 
körül. A fizika kimutatta, hogy hő, fény, elektromos­
ság mind csak a mozgás más-más formái. Az iroda­
lomtörténet napról-napra inkább megvilágítja azt a 
fényt, hogy a nemzetek bizonyos időszakonként nagy­
jában körülbelül egy eszmekörben mozognak, egy 
szellemi niveaun vannak. A történelem megmutatja, 
hogy a külömböző korszakok eseményei nagyjában 
egy alap okból vezethetők le s ugyanazon okok meny­
nyire ugyanazon hatást hozzák létre mindig és min­
denütt, annyira, hogy felületes néző előtt szinte úgy 
latszik, mintha a történelem ismételné önmagát. A 
történelemből bizonyos megfigyeléseket, szinte szabá­
lyokat lehet levonni, s a nemzetek mintha mind egy 
cél érdekében működnének. A szellem tevékenységét a 
világtörténet külömböző fázisaiban még nem láttuk 
beillesztve a világ egyetemes történetébe. I)r. Marczali 
Henrik kitűnő tudósunk az első magyar történettudós, 
ki egyenlő buzgalommal tanulmányozza a világnak 
és sajat nemzetének történetét, s vilagtörténeti nagy 
munkájában pontosan és alaposan kimutatja a magyar 
nemzet szerepét a világ egyetemes történetében. Ez 
a nagy munka 12 kötetben jelenik meg. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes félbőrkötéssel 16 
korona. Füzetenkint is kapható 60 fillérjével. A 146. 
füzet most hagyta cl a sajtót. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Iro­
dalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői 
út 18 sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
részlctfizctéstc is.

Egyetértés. Harminchatodik évfolyamát kezdi c 
lap az 1902-ik évben. E nagy idő bizonyítja, hogy 
fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, leg­
tartalmasabb s igazán nemzeti lapnak ismerte el a 
művelt magyar olvasóközönség. Iránya a jövőre is 
változatlan marad. Független minden párttól. Nem 
egyik vagy másik pártnak, hanem az egész nemzet­
nek gondolkozását tolmácsolja. Szabadelvű, erős ma­
gyar s az ország függetlenségére törekvő. Ausztriá­
val szemben az önálló és történelmi nagy Magyar- 
országot törekszik visszavivni. Osztályérdeket nem is­
mer s a felckczeteségct üldözi. A gazdaközönség ér­
dekeit s a nemzeti ipart és kereskedelmet egyaránt 
védelmezi. Tisztviselőink jóllétének s függetlenségének 
nagy érdekeiért első sorban száll síkra. Tanáraink s 
tanítóink nemes munkálkodásában a nemzet jövendő­
jének biztosítását latja. Történelmi egyházaink minden 
igaz érdekét szivén viseli. A külföldről beszivárgott 
klerikális és gyűlölködő szellemet kiirtani törekszik. 
Ellenzéki lap. A kormányt szigorúan ellenőrzi és bí­
rálja, de nem személyeskedik. A pártok és kormány- 
férfiak becsületét nem támadja. Tárgyilagos és igaz­
ságos. De mást, mint magyar érdeket nem ismer. 
Egyetlen lap, amely az országgyűlés tárgyalásait iga- 
zán cs kimerítően közli. A közgazdasági kérdéseket 
bőven és elfogulatlanul tárgyalja. A hírszolgálatban 
pontos, gazdag és Veszteséges. Szépirodalmi tartalma 
páratlan. Itt jelennek meg a tiszta magyarság leg­
nagyobb írójának Eötvös Károlynál' remek müvei 
Most kezdi meg a «Nazarenusok» cimii nagy müvét. 
A múlt század negyvenes éveinek korrajza less/, ez. 
Oly mű, mely gyönyörrel és bámulattal tölt cl min­
denkit s melynek párját a külföldi irodalom se is­
meri. Azután jön a Balaton körüli utazás folytatása, 
továbbá Gróf Károlyi Gábor titkos fóljegyzései s a Ba­
kony erdeje. Korszakos müvek mind. Áz uj év alkal­
mából jobb lapot nem ajánlhatunk a közönségnek, 
mint az Egyetértést, melynek kiadóhivatala (Budapest’, 
IV, kei., I apnövcldc-utcaS) szívesen küld mutatvány­

számot mindenkinek, a ki ily két elemmel hozzá for­
dul. Az Egyetértés előfizetési ára 1 hónapra 3 kor. 
60 fill., negyedévre 10 kor.

A «Magyar Hírlap» tizenegyedik esztendeje szol­
gaija már a nagy magyar közönség érdekeit s ebben 
a munkájában egyre erősödik, izmosodik. Minden 
irányban . teljesen független, pártszempontoknak alu 
nein vetve, csupán az igazság diadaláért küzd foly 
ionosán. Politikája ideálisán szabadelvű, irányzata 
terheletlenül demokrata. Célja a magyarság minden 
igaz ügyének a támogatása és megvédése. Munkatár­
sai elsőrangú irók és hírlapírók. Egytől egyik kiváló­
ság a maga munkakörében. Közleményei hitelesek, 
híradása gyors és megbízható. A «Magyar Hírlap 
mindig tárgyilagos, és valamennyi közleményében 
hazafias szempontok vezérlik. Elveiért, amelyek ren­
dületlenül ugyanazok, bátran és lankadast nem ös- 
merve harcol. Kedvezményekkel pedig szinte elhal 
mózza előfizetőit. Páratlanul áll a maga nemében a 
kedvezmények között is a karácsonyi ajándéknak 
szánt ingyen könyvtár, amit a «Magyar Hírlap » min 
den 'előfizetője teljesen díjtalanul kap meg kara 
csonyra, annak az arányában, hogy hány hónapig já­
ratta a lapot márciustól számítva egy végben, egyfoly­
tában. Ahány hónapig egyhuzomban, megszakítás 
nélkül előfizet valaki a «Magyar Hirlap»-ia, ha mind­
járt ha von kint is: ugyanannyi pompás regényt kap 
krisztkindliképen, egyetlen garasnyi külön fizetés nél­
kül. Ezek között a regények közt fokai Mór, Bródy 
Sándor, Bársony István, Abonyi Árpád, Molnár Fe­
renc magyar írókon kívül még öt hírneves külföldi 
iró remek müvei szerepelnek. A «Magyar Ihrlap» 
előfizetői jelentékenyen kedvezményes áron kapják az 
«Ország-világ» című gyönyörűen ilusztrált heti lapot, 
meg a «Kepes gyermeklap-»-ot. A «Magyar Hírlap 
ezenkívül könyvalakban köthető regényt közül állan­
dóan, amelynek esetleg hiányzó részét az uj előfizetők 
megkapják. A «Magyar Hírlap> előfizetési ára félévre 
tizennégy korona, negyedévre hét korona, egy hónapra 
két korona negyven filler, A kiadóhivatal Budapesten 
van, az V. kerületi Honvéd-utca 10. sz. alatt.

Sorsjegyek és értékpapírok birtokosaira nélkü 
lö/.hctetlen a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, a inch 
az 1902.év elején, mint a «Pénzügyi Hírlap» ingyen 
melléklete, jelenik meg Eenivay Sándor szerkesztése 
ben. Az Évkönyv a különféle értékpapírok magyar.! 
zatan kívül tartalmazza mindazon hasznos tudnivaló 
kát, a melyek értékpapírok kezelésére, vásárlásara, 
eladására stb. vonatkoznak és ezenfelül teljes kimuta­
tását közli mindazon sorsjegyeknek, részvénveknek, 
kötvényeknek, zálogleveleknek, a melyek icjoi. végéig 
kisoroltattak, de kifizetés re még bemutatva nem lettek. 
Sok millió korona nyeremény hever gazdátlanul a 
pénztárakban, mert jogos birtokosuknak nincsen tu­
domása arról, hogy sorsjegyük ki van húzva. Ebből 
az Évkönyvből mindenki megtudhatja, vájjon sorsje­
gye vagy inas értékpapírja ki van-e húzva. Az év­
könyvet ingyen kapja mindenki, a ki a «Pénzügyi 
Hiálapi>-xa előfizet. A «Pénzügyi IIn lap előfizetési 
ara 5 korona. Előfizethetni legcélszerűbben post a utal­
vány nyal a kiadóhivatalban (VII., Kerepesi-ut 44.)

Csarnok.

Äz nod ljonVéd tragédiája.
Ott a falu végén, a hol a tovasurranó Tatár pa­

tak öntözgeti a rétek szűzi gyermekeit, a kis virágo­
kat, régi, mohlepte házban éldegélte napjait az öreg 
Szegedy Balázs.

Ismertük s szereltük mindnyájan, vonzódé) ragasz­
kodás s igaz tisztelet fűzött bennünket hozza ; hiszen 
benne egyik megtestesülését láttuk a tőzsgyökeres, 
puritán «jó faj magyaroknak»; azoknak az embereknek, 
akik ma már egyedüli élő emlékei a dicsőséggel al- 
küzdött múltnak.

Külseje, melyet mindig a nemesen egyszerű nem - 
zeti köntös díszített s eredeti gondolkozás módja, mely 
annyira elütött a mai «modern emberekétől», érdekessé­
get kölcsönzött neki; komolysága tiszteletet parancsolt ; 
nem csoda tehát, ha rajongással vettük körül s ha oly 
szívesen időztünk körülötte.

Keveset beszélt s a szomorú napok alatt, melye­
ket a nemzet a szabadságharc után átélt, midőn annyi 
igaz honfira várt a bilincs s a vak börtön, nem igen 
foglalkozott a jelennel, inkább a múlt emlékeinek élt

Ezekben gazdag volt élete !
Voltak előkelő, gazdag, vitézlő ősei, de ezek csak 

az ősi nevet hagyták rá vagyonuk romjaival.
Volt hűséges szerető hitvese, ifjú neje ; gyenge 

virágként hervadt el ez, fiatalon ragadta cl őt tőle a 
sors és néki nem maradt más, csak a néma keserűség 
s a komor bánat. Azokat a sebeket pedig, amelyeket 
ezek az érzelmek szaggatnak fel a szívben, nem gyó­
gyítja meg, nem hcgcszti be az idő soha !

Ezek az érzelmek tették borússá a jó Balázs 
bácsi napjait is.

Hányszor láttuk, amint szép, napsugaras tavaszi 
napon cl-clmerengett ott a patak partjáig mintha csak 
a játszi habocskák enyclgését, a pázsitszegte patak \ i 
dám csergedczését s a szomszéd hatalmas hars leve­
leinek titkos suttogását hallgatta volna! S ilyenkor 
láttuk, mint érzékenyül cl a jó öreg ; mint tolul könny 
azokba a szemekbe, a melyek hősies elszántsággal 
néztek szembe a csaták haláltosztó golyózáporával.

De nemcsak fájó emlékei voltak!'
Ott függött a falon a régi bajnoki keztyük, a ko 

vető parittyák, az öklelő kopják s a súlyos buzogá­
nyok, az ősök hadi szerszámai között az ő karabélya 
s az ő kardja is s néha-néha, úgy nyári zivataros napon, 
mikor az elemek titáni harca, a dörgő égi háború alatt
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. • s/as/.dt lelke a csaták harci zajába, lágyultak sze­
mei s büszke öntudattal mutatott kardjára, melyet any- 
m is/.or fűrészt ott rendzavaré hévvel az ellenség vérébe.

I //.éknek az édes-bús emlékeknek élt a jó öreg
A nemzet szomorú napjai, lassú haldoklása alatt . . .

#% *
. . . Aztán újabb napok jöttek cl s eljött a 

imm éti szabadság dicső feltámadása. A nemzet, mint 
v poraiból megelevenedett phönix, ismét szabadon 

1- iek/ett s az öreg, mint egy uj Simeon, megérte e 
sx; p napokat s szive egész melegével örvendett az 
miuébredésnek. Képzeletében újra latra a daliás vité- 
,.j<et es látni vélt egy uj nemzedéket, mely méltó lesz 

elődeihez, őseihez . . . ,
Csalódott! . . .
.... Egyszer, csak épen a minapában, eljöttek 

i kepviselövalasztasok mozgalmas napjai s ő is, mint 
.1 függetlenségi eszmck egyik bajnoka, buzdította a 
ncpet, hogy hű maradjon apai hagyományához.

Lángoló hévvel, ifjúi lelkesedéssel beszélt a haza 
s ebb idejéről, midőn országszerte felzendült a «Talpra 
Magyar- s minden szivet, minden lelket betöltötték a 
Szózat isteni eszméi!

laxes, néha-néha idegesen remegő hangjából ki­
érzett, mint éli át emlékezetében még egyszer azt a 

cp időt s nékünk, kik mint egy ihletett apostolt 
hallgattuk, tüzet fogott szivünk az ősi dicsőség fé­
nyeméi.

Majd felmagasult, mint egy büntető arkangyal s 
>iozta a bitangokat, nyomorultakat, a kik mint pisz- 

1<■ ,s kutatok, adják-veszik a lelkeket, a kik előtt sem 
elv, sem becsület nem szent ....

S akinek szavára mi megremegtünk, annak 
csőcselek a szemébe nevetett, otrombán kigunyol- 

x un őt 1!
S o, mint a sivatag megsértett, megkorbácsolt 

. i; I-szlanja, halálos megszegvén ölessel szivet ölő kese­
rűséggel vonult vissza : mogorva, búskomor lett, meg- 
v /ette, mcggyüK)lte az embereket ....

. A minapában hallottam meg a lesújtó hirt, 
hogy a jó Balázs bácsi elhunyt, váratlanul kimúlt ; 
szive, melyen, mint őrlő szú, ott rágódott a honfiúi 
li.uiat, megrepedt s ó élettelenül fekszik, mint egy vil­
iimtől lesújtott viharmadár.

A kik körülötte álltak, mondják, hogy végpcrc- 
. iben, agóniájában azt mormogta az öreg, hogy «Suc- 

. dunt növi, vctercs migrate coloni»! ....
S midőn elkísértük őt utolsó útjára, elgondol­

ni:.-m a jó bácsi tragédiáján s bánatosan elmereng- 
!, :<i hogy mennyivel szebb idők voltak azok, melyek­
ig n nem a vallási különbségek miatt civódtak a 
.„•! u ok, hanem a hazaszeretet serkentette közös, váll- 
x ste;t munkára a hon gyermekeit!

S miközben igy clgondolkoztam, mintha előttem 
I.ittam volna a jó Balazs bácsit, a mint iivegesedő 

; ineivel gyengén bólintva, elhaló ajkaival e szava­
kul mormogta : «Nem ! nem nekünk való ez a kor ! El! 
I-.! ! . . Csak távozzunk! . . . Succedunt növi, veto­
es migrate coloni!» . . . .

A jólét és a nyomor.
I lófehér palástban, napsugáros arccal jár az egyik. 

1 t. rut és tisztaságot terjeszt mindenfelé. Hol ez honol, 
ott többnyire vidám, vagy legalább is nyugodt tekin­
tettel jön, megy a háziasszony. Ha gyermekei vannak, 
azok vidoran, kacagva futkosnak, s amidőn hazajön 
íz apa, a férj: a nagy öröm, melylyel fogadják, őt is 

■ idm boldogság tölti cl.
I la a viszály, az elégedetlenség szellemei be-bc- 

űuakodtak is olykor ily helyre, sok időre még sem 
üthetnek ott tanyát ; mert a jólét számtalan fegyver­
rel rendelkezik kiűzésükre. S ha kiváló esetekben nem 
hasznai egy—egy ily fegyver : akkor szétválasztja a 
h.i/asfelekct könnyedén s nem egy módot nyújt hozzá, 
hogy kiki a maga utján boldogulhasson, s gyermeke­
iknek is biztos jövőt alapíthassanak.

Hol a jólét honol, ott a betegség sem oly gya- 
kori vendég. Azaz hogy eljön biz ő oda is, de nem 
jn: be a szobába ", mert a jólét már a kopogtatásánál 
eleje ugrik, bírókra kél vele s győztesen kerül ki a 
viadalból. Ha aztan olykor mégis a betegség lesz a 
gxoztcs s tanyát üt a háznál: a jólét akkor is segít­
ségül van. Enyhíti a beteg fájdalmát, mert minden 
es közzel rendelkezik, hogy azt megtehesse. Sőt eny­
hül a haldokló kínjait is nemcsak ugyanezzel az esz­
közzel, hanem azzal is, hogy elhozza a résztvevő jó 
hasatokat, kiknek jelenléte pillanatokra elfeledted a 
haldoklóval a fajdalmát. S ha kiszenvedett, utódjai 
szintén nem érzik oly nagy mértékban s oly soká a 
hunatot, mert a jólét ezekhez is elhozza gyakorta a 
a barátokat, akik vigasztalják, szórakoztatják őket, 
s ni' nlot nyújt egyszersmind arra, hogy messzebb tája- 
koü még inkább fejtalalják a lelki, sőt a testi üdülést is.

A jólét nyomában a bűn szelleme sem jár oly 
gyakran, mint a nyomor oldalán. S ha clő-clőtünik is. 
itt csak igen ritkán mutatkozik mez nélkül, közmeg- 
botrankozasra , nem úgy, mint amott. Hanem magára 
ránt egy-egy darabot a jólét hófehér fényes lepléből 
s azzal úgy elkápráztatja az őt már már észrevevő sze­
mét, hogy azok önkénytelenül behunyva azt, kétkedve 
állnak tovább. Hátha nem is a bűn volt az, amit ott 
látlak ? A létrehozóját bántatlanul hagyják tovább 
menni.

Szennyes rongyokba burkolva, só ét mogorva 
arccal jar a nyomor. Nedves pinceszobában, rozzant 
kunyhókban található leginkább, ahol sötétséget, büz- 
hödt levegőt terjeszt széjjel, amely elveszi az életerőt 
a nagyoktól, s nem hagyja azt kifejlődni a gyerme­
kekben. Sárga beesett arccal, kedvtelenül jár a nyomor

otthonában nagy és kicsiny. A házastársak, bár sze­
leteiből keltek egybe, e folyton köztük lévő rém ha­
tása alatt egészen kivetkőznek természetükből. Gorom­
bákká, durvákká válnak egymás irányában s beköltö­
zik hozzájuk állandó laktársul a viszály undok szelleme, 
mely mérget lehel saját leikeikbe, s mérget lehel gyer­
mekébe is. mert amint a kisebbszerü indulat szüli a 
viszályt, akként ered a viszályból fokozatosan a mind 
nagyobb indulat s végül a féktelen düh, mely rombol 
és pusztít mindent, ami eléje kerül, legyen az tárgy, 
avagy ember. S igy keletkeznek e nyomor fészkeiben 
a mindennapos verekedések, sőt a gyakori gyilkossá­
gok. Mintha nem eleget járna köztük, különösen gyer­
mekeik közt, a halál amúgy is.

Édes testvérét, a betegséget minduntalan el-elküldi 
e penészes, sötét szobákba, hol a betegség oly jól érzi 
magát. Oda ül egy-egy kis sáppadt gyermek ágyához 
s mivel azon családoktól, hol a jólét úti át altja, nem 
szedhet oly sok zsákmányt batyja számára, tehát in 
nen hordja azokat halomszámra.

A nyomor tehetetlenül nézi a betegség rombolá
sát. Nem hozhat a kis áldozatnak enyhítő gyógyszert, 
de még csak puha párnára sem fektetheti vergődő 
kis testét. Ott kell, hogy hagyja kínlódni hosszasan, 
hosszasan. S amidőn szegényke végre lehunyta sze­
meit: az anya kínját sem enyhítheti résztvevő jóbara- 
tokkal. Hiaba sikoltoz, hiába tépi haját. Még férje sincs 
mellette, Az nehéz munkát végez, kora hajnal óta. Pe­
dig mily jól esnék most reá borulni s kisírni magát 
mellette. No de hisz haza jön, s a közös fajdalom tan 
ismét egybe forrosztja sziveiket, melyeket csak a nyo­
mor tett egymás iránt oly keménynyé.

S a férj késő este tér meg. Az egész napi súlyos 
munkától s hidegtől kimerültén és megdermedve nyit 
ajtót s amint tudatára jut a helyzetnek, a neje iránti 
nyomorszülte keményszivüségében őt okozza a gver 
mek haláláért s résztvevő szavak helyett szitkokkal illeti.

S a szegény asszony, kinek a nyomor a kísérője, 
nem utazhat!k semerre bánata és durva férje elől. Leg­
feljebb a tő Ivónak veheti útját, hogy eltemesse ott 
magát fajdalmával együtt.

S a bűn nemcsak a már említett gyilkosság alak­
jában jár a nyomor helyein, hanem mez nélkül el nem 
takarva, miáltal bárha sokkal hamarább fedezheti is 
fel az Igazság sújtó istenasszonya, mégis akadálytala­
nul terjesztheti magából tovább és tovább a fertőző 
kóranyagokat.

íme a jólét és nyomor képei!
Oh ti! kiknek a jólét állandó társatok, s kik az 

ő napsugaras arcának folytonos derűjében a tőletek 
oly távol járó nyomort csak ködkép gyanánt látjátok 
s igy valódi fogalmat ncm is alkothattok róla: száll - 
jatok le minél gyakrabban s különösen igy szent 
Karácsony napján derűs otthonotokból a nyomor ta­
nyáira 1 S ha láttára borzadály futja át tagjaitokat, 
mely szivetek húrjait rezgésbe hozza, siessetek a jó­
létnek rátok ömlő sugaraiból önkezűleg irányozni egyet- 
egyet a nyomor e fészkébe !

A ben nők lakók áldó fohászt küldenek majd ér­
tetek az ég Urához, ki meghallgatja azt, s jutalmat 
ad a síron innen, síron túl.

Süketek hallanak.
«Die Illustrate Welt» cimü folyóirat, Chiswiick 

High Road No. (>26 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, fülzúgás 
ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az 
újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha 
a címét az «Illustrate Welt» szerkesztőségébe beküldi.

100.000 márka 100.000.
Madártani feladat.

Egészen uj s érdekes dolog ez. Olvassa cl ki-ki, mi a leen­
dője ! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít 
össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betű­
ket szabad használni:

KKukssraklgpakgdi
H c e
"1" F b m novwoospssyichktc
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyuk, a 

i varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor hasz­
nálhat egy név képzésére, mint a hányszor a fenti lajstromban előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vágy- 
több külömbüzö madárnévvel, egészen ingyen 4 Ül Hl márka vagy keve­
sebb dijat adunk.

Mimten nap nagy dijak osztatnak ki!
Ila a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova- 

j tot pontosan és küldje be címünkre.
Mellékeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott borítékot 

és dijat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a «Die Illustrirte Welt» 
cimü folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 kiilömbözö madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki: Min­
den nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap; a máso­
dik legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervice ; a legközelebbi 
jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyémánt és 
rubin gyűrűt kap ; az erre kővetkező legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dija 
valamely szolid értéktárgy. A dijak naponta szétoszlatnak. Tehát 
nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. 
Az sem tesz különrbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a 
levelét ! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb : az arany 
óra az öné ; ha a második legjobb : megkapja a teás szervicet és igy 
tovább. Egy dijat azonban biztosítunk az ön számára mindenesetre. 
Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000.000 előfizetőt akarunk nyerni, s 
azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mikor már ön tudja, 
hogy milyen dijat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez Ítéli oda a dijakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva 
lesz, hogy milyen dijat nyert és ha meg van vele teljesen elégedve, 
akkor küldje be a «Die Illustrirte Welt» előfizetési árát és a nyert 
dijat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan cso­
dálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily Ígéret lehetetlen, de 
nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan, 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió 

\ előfizetőt szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió minket bará- 
; tainak ajánlani fog, úgy, hogy idővel az előfizetők száma meg fog 
; kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozni, 

hogy czélunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk : a felada­
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, mig késő lesz. Úgy számí­
tunk, hogy 1002 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi dijaktól, annak, aki a lcgcsinosabh és leg­
jobb tisztát küldi be, 1000 márka arany dijat adunk

A bizottság naponta Ítél dijakat; a külön dij azonban 1002, 
márcziusában fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a 

I lexikonban előfordul. Z
A «Die Illustrirte Welt» egy derék, tisztességes vállalat, mely 

Ígéreteit beváltja.
Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s London­

ban minden üzletember adhat önnek felölünk tudósítást.

Név és cint '........................................................................ ........................................ .

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
nem bérmentesített leveleket nem fogadunk cl.

«Die Illustrirte IVelt». J2< . Chisroiek High Road, London (V. 
Angolország.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES KIADÓTULAJDONOS:

UDVARDY IGNÁC.

*1

fV*VTV^V*V^VYVYV,rVTVT\ ^ ^ ^ ^ ^ ^^^8 
M

18 Eladó birtok.
||| Zalaegerszeg város közelében 67 hold

szántóföld és rétből álló fekvőségiíi
* egészben vagy parcellázva jutányos áron

szabadkézből eladó.
Felvilágosítást ad

88885308885

Ruzsics Károly,
tulajdonos
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Hirdetmény.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület igazgatósága 

részéről közzé tétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5. £-a értelmében három 
évi időtartamra megalakulandó

huszonhetedik üzletcsoport
az 1902-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kívánók 
intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és 
támogatásra méltó voltára, amit a 20 éves sikeres működése legfényesebben igazol, 
tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget arról 
is értesíteni, hogy a f. 1901» év végén lejáró huszonnegyedik üzletcsoport beté­
tek 1902. évi január hó 2-án d. e. 9 - 12-ig és d, u. 2 5-ig az egyesület irodai 
helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi december hó 10 én.

Az igazgatóság.
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A hölgyközönség figyelmébe!
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Reisiníer és Eisner
vászon- és női divatáruraktárában.

1 méter női ruhakelme 15 kraj- 
czártól feljebb.

Nagy választék!!
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Szőlőoltványok
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 43 bor- es csemegefajokban, faj­
tisztán. teljes jótállással.

ÉLÖKERITÉS.
Gleilitschia csemetek és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Kz az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rend- 
kivid csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nynlak sem hatolhatnak át. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. K/t-r csemete elég 200 méterre. Ara l> frt.
■wx • t / r 1 ( iriási jövedelmet biztosító voltánálllinfQP1TIPÍPK fogva ennek tenyésztése számos gaz- 
JL/IVUUvlllVLVlXi ö as ágban az utóbbi időben rendkívül 
---------------- —--------------- elterjedt.
Színes féuynyomatu föárjegyzék ingyen és bérmentve kül­
detik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen 
és bérmentve küldetni kéri. mely nincsen az a ház, vagy csa­
lád, ahol annak tartalmat haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy siegény családnál egyaránt. így 
meg azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni nem akar­
nak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. * im .

Érmelléki első szölöoltvány-telep'1 NAGY GAGOR Nagykágya
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LINIMENTUM CAPS. COMP.
Horgony - Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely mar több mint 
3d év óta megbízható bcdörzsölésfil alkalmaztatik 
koszvcnynél, csuznál és meghűléseknél.
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

- — óvatosak legyünk és csakis eredeti-üvegeket 
dobozokban a,.Horgony" vml jegy gyei és a,.Richter“ ezég- 
jegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban kapható. 
Főraktár:Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. *
Fticíiter JT. JLd. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

1

ZALAMEGYE 1901 december 22.

G0
CD Előkelő forrásol7

V

Vt■ I a melylyel mindenki azonnal
1)1 ! Ar3.liy0Z0, moshatüan újjá aranyozhat 

^ J tükör-és képkeretet,szobrot,
virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., */s literes üveg frt t.50, 'It literes nagy üveg 3 frt. 
— Sport-czikkek, gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellekek. utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, kepes árjegyzőket bermentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BÚTOROK
a li gegyszof üí.btoi a légii.... ..
kivitelig lepjutínyosabDan kar
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu*és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. ^jSSL;
KT Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. T*

CZ2

NÖTHLINfi VILMOS magkereskedönál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, veteinéuy- és virágmagvak. #
KT" Árjegyzék ingyen és bérmentve. TW

ST Neustem Fiilop Só, hashajtó-piruláit.
melyek évek óta kitünőeknek bizonyultak es előkelő 
orvosok altat könnyű liastiajto- es feloldo-szerül 
ajánltatnak — Egv doboz (15 pirula) 30 filler.
® Minden gyógyszertárban kapható.

Neustein-féle gyógyszertar. Bécs, I., Plankengasse 6.
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Dupla villanydelejes kereszt , vagy
it. H. 86967. sz. Gyógyít 

• és felüdit jótállás 
mellett: kösxwény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkor, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbeteg ségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké­
szülésem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol mar semmi sem 
használt, ott kerem az én készülékemét megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb betegségeknél j idült betegségeknél alkal- 

alkalmazando. % i mazandó.
A közpomi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő­

le ties fizetéssel a bel- és külföld részére :
unjI I rn AI OCDT Budapest, vadász-uteza 42 h. oIYIULLlH ALULn I Kélmán-utcza sarok. =

iEHMAL KAROLY
KOii{|Oi-a-c|já »-oh

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet • : _

Budapest, IV., Károly-körút 20.

■tip; festék-, kencze- és lakkgyár [
BAYER E. ésTe
— József föherczeg udvari szállítója,
a magyar allamvasutak ^ÄJfEI!üala,i,k

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

X

Schütz Sándor és Fia
Zalaegerszeg.

„PEDOL“ I
törvényesen védve; az egész világon
feltűnést kelt! A cipőtisztítás terén p]
óriási haladást jelent. Kefét és fenyma- m 
zat fölöslegessé teszi. A cipő puhaságát 
és hajlékonyságát fenntartja és kitűnően l® 
conserválja a bőrt; feleslegessé teszi a jj|] 
cipő naponkénti tisztogatását; mivel a jS| 
fény mindig egyenlően szép marad és 
csak le kell törülni száraz rongy gyal, jW 
hogy tiszta ci[)őt kapjunk; a cipőt viz- jzj] 
hatlanná teszi s igy a meghűlést meg- m 
akadályozza. gu

A PEDOL fekete és sárga cipők ^ 
számára készül. {§

Kapható Zalaegerszegen Grün- || 
baum Ferenc kereskedésében.

fMelyen tisztelt Nagy síid i
Épp ügy, mint ezelőtt, ez idén is alkalmat nynjtunk tisztelt 

vevőinknek, hogy karácsonyi bevásárlásaikat olcsón fedezhessék.
Az év végén eltekintünk minden haszontól és példátlan o/eso 

árainkkal bizonyítjuk régi pártfogóinknak, hogy cégünk minden ver­
senyen felni áll.

Bátorkodnak szives figyelmét felhívni kirakatainkra, melyekben 
változatos kiállítása lesz a karácsonyi ajándékokra alkalmas tár­

gyaknak.
Maradtunk nagyrabecsülésünk kifejezésével 

Zalaegerszeg, 1901. december hóban

Schütz Sándor és fia.

33G2/1901.

Sümeg nagyközség elől járásága a község képviselőtestületének 09. k gy. 901. 
sz. határozata értelmében közhírré teszi, hogy a

vásári helypénzszedési jogot
1902 évi január hó 1-től kezdve egymásután következő három évre vagyis 1904. 
évi december hó 31-ig terjedő időre nyilvános árverésen, esetleg zárt ajánlat utján, 
haszonbérbe adja melynek határidejéül 1901-ik december hó 29 ik napjának
délelőtti 10 óráját a városházában kitűzi.

Pályázni óhajtók tartoznak az árverés megkezdése előtt 500 korona bánatpénzt 
készpénzben, vagy elfogadható óvadékképes papírban letenni, —- ugyanannyit esetle­
ges zárt ajánlatukhoz csatolni.

A község fenntartja magának a jogot, hogy a pályázók közül tetszése szerint 
választhasson. A bérleti feltételek a község házánál a hivatalos órák alatt bárki által 
betekinthetek.

Sümegen, 1901. évi dec. 16-án.

Malomsoky János, Porsonyi József.
jegyző. bíró.
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8ez. 1v mai mmSzives tudomására hozom, hogy 
naptól fogva itt helyben Sugár-ut 18. S 
sz. a mélyen tisztelt gazdaközönség M-
érdekeinek megfelelő leg kJO#

rn
Gazdasági Közvetítő Irodát |
nyitok, melynek feladata leend adandó ÍT* 
megbízásokhoz képest: ;

l’.irtokvételcket és eladásokat, valamint _|L | 
1>, i beadásokat közvetíteni. — M j

(iazdasági hitelműveletekben segéd-
, m I
kezm. — £5

Különféle gazdasági termények érté- M 
kesitésénél közremííködni. —

'A* Sziigségleteket u. m. tenyészállatokat,
rM , . / _ . 1 . . t 1 . K , , 7' '7 I- A 7 n 1  

X (‘ tömag\aikat, gépeket stb. beszerezni. m

v
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Gazdasági alkalmazottakat, erdészeket, 
kertészteket, vinczelléreket stb. elhe- 
lyezni. — ^

Szakbecsléseket, felméréseket, vető- g 
mag, trágya és egyéb anyagvizsgálatokat 
eszközölni, mihez képest megfelelő mű- Cg 
szerekkel és szakerőkkel rendelkezik. — k

w

Kérem becses megbízásait, melyeknek M 
lelkiismeretesen, esetleg titoktartás mel- ö 
lett is meg logok felelni aránylag esc- 
kely díjazásért a nagy ügyforgalomnál 3* 

fogva.
Minden egyes elő-, illetve bejegyzés- b 

nt 1 K fizetendő, mely bélyegekben 
is beküldhető. ^

Nagykanizsán, 1901. nov. hó 1-én. Jj|

Tisztelettel ^

Tóth István,
ukl. gazdász és a Zalam. Gazd. Egyesület #

alapító tagja.

CJL?

Védjegy ! I
■
I

" OA C ^

pálinka (sósborszesz)

Vértes gyógki™rész'féle
használatban a leghatáso­
sabb.Feltétlen tisztasága kö­
vetkeztében úgy külső, mint 
belső használatra mindenek 
előtt legjobban alkalmas, 

különösen is a most annyira 
kedvelt gyúró módszerre 

(massage). Kitűnő sikerrel 
használtatik köszveny, czúz, 
meghűlések ellen, bénulások,

juoineknol, gyulodos és kelésnél, továbbá a fej­
bőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; bel­
sőleg gyomor görcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levclhor- 
doktiak, sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. 
\ alódi es ik a mellékelt védjegygyei. Egy üveg 
30 fill., I és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen :
I und. I Mihály, Jan Ferenc, Kosztéhoz Miksa, 
Rad<í Antal és I lubinszky Adolf urak kereskedő 
Siben, s általában ott, hol plakatok a fenti véd­

je g y g y e I lathatok, valamint közvetlen :

Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.

Melynek értelmében Légrád zalavarmegyci nagyközség elöljárósága részéről ezennel köz 
hírré tétetik, hogy I.égrád nagyközség tulajdonát képező és Molnári zalavarmegyci község határában, 
közvetlen a cs. Tör. délivasut Vnurakereszturi állomása mellett fekvő gyurgyánczi erdőben 4566
katasztrális hold területen található

4387 tömör köbméter mű- és 8215 tömör köbméter tíízitölgy és cserfának
101.2S7/1. 3—6. 900. számú földmivelésiigyi m. kir. miniszteri magas rendelettel zárt írásbeli ajánlat­
tal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen egyszerre való eladasa engedélyeztetett.

A kikiáltási ar 128814 K. azaz egyszazhuszonnyolcezernyolcszáztizennégy kor.
A versenytárgyalás 1901. évi december hó 29-én délelőtt 9 órakor fog Légrád

nagyközség házánál megtartatni.
Árverezni szándékozók felhivatnak, hogy a kikiáltási ár 10%-at bánatpénz gyanánt az árve­

rezést vezető bizottság kezéhez le tegyek, Írásbeli zárt ajánlatokhoz pedig, molyok a szóbeli arvcies 
megkezdése előtt nyújtandók be, -—- szintén lenti összegű bánatpénz, vagy megfelelő értékű óvadek- 
képes értékpapírban mellékeljék.

Az írásbeli zárt ajánlatokban a vétel ári összeg szamokkal és betűkkel tisztán és olvashatóan 
kiírandó ; továbbá határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket 
ismeri s magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő kikötéseket tartalmazó, vagy bánatpénzzel el 
nem látott írásbeli ajánlatok, nemkülönben utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek a következők :
1. Az eladas tárgyát képező) és számokkal ellátott 23S2 darab tarnak kihasználási és az 

erdőből való teljes és tisztán leendő kihordatásának véghatárideje 1903. évi július hó 1-só napja.
2. Az árverési vételárnak -,.,-ad (kettőharmad) része készpénzben az árverés befejezése után 

azonnal, x/3-ad (egyharmad) része pedig 1902. január hó 1. napjától számítandó 4%-os kamatával 
együtt 1902. évi október hó 1. napján; de mindenesetre a vételtárgyát képező faanyag teljes kiszál­
lítása előtt feltétlen kifizetendő.

3. Az árverezők által az árverés megkezdése előtt letett, avagy az írásbeli zárt ajánlatok­
hoz csatolt bánatpénzek az árverés befejezése után az árverezők, illetve ajánlattevőknek vissza fognak 
adatni, inig vevői a faanyag teljes kihasználásáig, az esetleges kártérítések fedezetének biztosításául, 
vissza fog tartatni.

4. Vevő köteles felügyelni, avagy felügyelteim arra, hogy a fák ledöntése és kiszállítása 
alkalmával az erdőben kár ne tétessék, s amennyiben mégis a legnagyobb vigyázat dacára más, mint 
eladott fa, vagy annak ágai letöretnének, az a község tulajdona marad.

5. Vevő felelősséggel és anyagi kártérítéssel tartozik akar maga, akár munkásai által az. 
erdőben okozott bármily kárért, nemkülönben felelős az ott élesztendő tüzek gondos felügyeletéért.

6. Uj utak nyitása, avagy az erdőnek össze vissza szckcrczésc meg nem engedtetik s a 
faanyag kiszállítására csakis a meglevő utak lesznek használhatók.

7. Vevő tartozand a jelen vétel-üzletből származó összes bélyeg költségeket készpénzben 
azonnal az árverés befejezése után a bizottság kezéhez lefizetni.

Kelt Légrád nagyközség képviselőtestületének 1901. évi december hó 
rendkívüli k özgy üI és é b cn.

15-én megtartott

Kováts Gyula sl
jegyző.

Lyubics György sk..
bivó.

RITKA ALKALOM
kiváló magyar műveknek rendki-
vül leszállított áron való beszerzésére!

—®

1
köztudomás szerint több mint négy évtizeden át
Száz és száz oly müvei gazdagította irodal­
munkat, melyekről a jó öreg Toldy Ferenc 
irodalmi kézikönyvében azt írja, hogy azok

irodalomtörténetünk legfényesebb 
lapjain vannak megörökítve!

A kiadót az aggkor árnyai nyugalomra 
és arra intik, hogy kiadói tevékenységét im­
már az elkerülhetlen actuális és folytatóla­
gos müvekre szorítsa. Elhatározta tehát ki­
adásai készleteinek tetemes és többnyire 
valóban elévületlen becsii részét tetemesen 
leszállított áron ajánlani fel a müveit 
könyvbarátoknak, kulturális, nép és más nyil­
vános könyvtáraknak, kaszinóknak, önképző­
köröknek stb. Ezen müvek jegyzéke, mely 
a mai irodalmi túlproductió és hajsza, áram­
latában is méltó a könyvbarátok figyel­
mére, és mely számos ünnepi ajándékokra 
alkalmas értékes müveket — első kiadások­
ban es oly fényes diszkötésekben. aminők a 
kónyvpinc/va sohasem jutottak — is tartal­

maz. komoiy reílekiansoknak bermentve ren­
delkezésére áll.

Ez alkalommal ajánlom a közönség párt­
fogásába

könyvkereskedésemet
is, as, jOr~ R az absolutizmus lcgsöté- 
melyct c/~IN11 tebb germanizáló évei­
ben annyi veszély és üldözés között, mint
magyarnyelvű, de vilagirodalm. üzletet alapí­
tottam Ezen üzletem állandó szállítója a
nagy országos központi es számos vidéki 
könyvtarnak és az ország minden osztályú 
intelligenciájának jóakaratával, bizalmá­
val, síit barátságával folyton dicsekedhetik.

Sok évi szívélyes viszony Páris, London, 
Roma. Németország, úgy fővárosunk leg­
előkelőbb kiadóival, képessé teszi könyvke­
reskedésemet a mai nagy concurrcntiával is 
megküzdeni, ide értve a bel- es külföldi an- 
tiquáriusokat is, ilykép jó lélekkel biztosít­
hatom a t. közönséget, hogy oooooooooo

minden irodalmi megbízatás a legszolidabban, legju- 
tányosabban és a legszigorúbb lelkiismeretességgel 
intézteíik el!— ... - - - - - - - - - - ~

RÁTH MÓR, Budapest, Haas-palota.

Legolcsóbb és leghatásosabb trágyázás.
...................... A Cséry-féle szemétfuvarozási és feldolgozási részvénytársaság álral a főváros területén összegyűjtött

rostált és compostirozott szeméttrágya
előnyös vegyi összetétele és dús nitrogén, phosphor és kálitartalmánál fogva úgy a

gabonafélék, mint pedig szőlők trágyázására kiválóan alkalmas.
Az eddigi kísérletek eredményei bizonyítják e trágyaszer rendkívüli előnyeit.

A szeméttrágya beszerzési ára nagy bclértéke dacára olcsóbb, mint a természetes marhatrágya vagy bármely mül ragya.
Részletes árajánlattal és ismertető füzettel szívesen szolgál a kizárólagos eladással megbízott

Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság.
BUDAPEST, V.. Váci-körut 32.

I
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KIADJA A LAMPEL R,= (WODIANER F. és FIAI) cs. és kir. udvari 
könyvkereskedés

magyarAz első gyűjtemény a
körryvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI: 
Ábrányi Until 
Alexander 11.
Ambrus Zoltán
Angyal Dávid 
Bnnóczi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Bocsi Lajos 
Kndrödi Sándor jwft) 
Ferenczi Zoltán (T 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius (Z. Kiss II.)
Kossuth Ferencs 
Ne'gyessy László 
Palágyi Menyhárt 
Ka dó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Váczy János 
Váradi Antal
kikhez meg sok díszes 
név fog csatlakozni.

A magyarés a 
világirodalom 
Kincsesháza.

SZERKESZTI

RADO ANTAL

gyűjtemény

jYíegjelent már 
a következő 
hét kötet :

Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.
Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette június. 
Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát.
Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Kndrödi S.

zyr{V/;

BUDAPEST, VI., ANDRASSY-UT 21.
Az egyes kötetek mind egyforma 

alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany - domborművű arcz- 
képével

A könvvszekrénvnek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, c gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Bihari Sándor NcográdyA n fal
Garay Ákos Réthi Lajos
Gergely Imre Telcgdy László
Hegedűs íjászló Tall Ödön

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

kötet.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiadóczég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

r
Vili. Berzsenyi Dániel: Munkái.
IX Schiller Frigyes: Költeményei. Kord. 

Dóczi Lajos
X. Madách lmr?: Az ember tragédiája 

gyéb munkái
XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkái. 

Sajt'» alá rendezte Kossuth herencz.
XII. Homeros: Iliásza Főni. Kenienes 

(Kempf) József.
XIII. Tóth Ede: Válogatott Munkái.
X IX. Shakspere : Remekei. II
XV XVI. Kisfaludy Károly: Válo­

gatott Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford. 

Kndrödi Sándor.
Teener : A Frithjof monda.

XIX XX. Széchenyi István : Hitel. 
Világ.

Kazinczy Ferencs: Válogatott 
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. Dóczi Lajos.

XX111. Kölcsey Ferencs: Válogatott 
Munkái.

XXIV. Moliére : Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Keni Magyar Költészet 

(XVI. és XVII. század.) Hálássá
Itáliát. Tinódi Sebestyén.
.1 Kumez Költészet Gyöngyösi 
István

XXV11 A Kégi Magyar Költésset. 
(XX 11. század cs XIX. század eleje.) 
Falndi Ferencs. I inig Benedek 
— Gvadányi József 

XXV111. A Nibélung Fnek Ford. Szász 
Károly

Válogatott

A Remekírók Képes Könyvtára a következő 
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötésben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó­
czég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. 1\ajii 10 fillér meytaka-

János 

Péter: Válogatott

ord.

XXXIX. * Garay 
Munkái.

XXX Pázmány
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei 111.
X. XX11. Firdúsi: A Sahnáméból.

Radó Antal.
XXX111 XXXV * Vörösmarty Mihály: 

Munkái.
XXXVI X.XXV11 Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXXV111. Homeros: Az Odyssea. Ford.

Kenienes (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkai. 
XL. Leopardi: (összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
Musset Válogatott Költeményei. 
Ford. Radó Antal.

XI. l. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

XI.11. Mikes Kelemen : Törökország 
levelei.

XI 111. Shakspere : Remekei. IV.
XI.1V. A ischylos, Sophocles, Kurt 

pides: \ álogatott Munkái kord
Wiraái Antal, Zitahy Karoly, Kenienes 
(Kempf) József us Dado Antal.

X1.V. Deák Ferencs munkáiból.
XI. VI Katona József: \ álog Munkái. 
XLV11 l irgilius : Aeneis IVrd. Baráti 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal.

XI.Vili XI.IX. A Magyar Népköltészet 
Kincsesháza

I. Bajza József : \ álog Művei
• A csillaggal jelzett írók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint köz- 
kincsesé válnak.

<s~
Szíveskedjék e rendelőjegyet bármely kónyvkereskedes czimére kitölteni és a könyi

kereskedésnek megküldeni.

neoRCNDeLőjeGY
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . könyvkereskedő urnák

rí fással kincset szerezhet magának,
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan
hagyatékát.

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára 1 sorozatát 
nö köt. Lam pel Róbert (Wodianet f. és fiai kiadása. Ara remek 
diszkötésben 2K0 kor. Évente fi kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1 én Önnek fizetendők 
mindadig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részietek pótlásáig visszatarthatok; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség hozzasrámitasa mellett 
postai megbízással beszedni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvez 
meny megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletek 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés: ....................-..........................................................................

Lakhely és kelet:.................—..................................................................-

Név:—............................................................... -.................... ...............

Állás: —.................. ............................ .........................
Tessék olvashatóan aláírni.

Az illetéki díjjegyzék 30. tetele értelmében bélyegmentes.

%

Nyomatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában Zala-Egerszegen.


